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Ⅰ 調査の実施概要 
 

国の「まち・ひと・しごと創生法」が制定されたことを受け、鎌倉市における人口の現状と

将来の展望を提示する「地方人口ビジョン」及び、地域の実情に応じた今後の５か年の施策の

方向を提示する「地方版総合戦略」を策定する。これらの策定にあたり、「市民対象調査」と「転

入者・転出者対象調査」を実施した。 

調査期間は平成 27 年 10 月２日から 10月 12日までとした。 

 

  調査名 概要 

1 
市民対象調

査 

18 歳から 64 歳までの市民 3,000 人を無作為に抽出し、本市に

おける就労、結婚、出産、子育てなどの現状と課題を調べるとと

もに、地域活性化のための市民ニーズを把握するため、アンケー

ト調査を実施しました。 

（市民対象調査：回収数 899 人、回収率 30.0％） 

２ 
転入者・転出

者対象調査 

本市への転入者や市外への転出者に対して、転出入先や転出入の

理由などを把握し、今後行う事業の検討に役立てることを目的に、

アンケート調査を実施しました。 

（転入者対象調査：回収数 220 人、回収率 31.4％） 

（転出者対象調査：回収数 145 人、回収率 20.7％） 

 

 

報告書の見方 

N（number of case）＝回答者数（サンプル数） 

単数回答＝複数の選択肢から 1 つだけ選んで回答する形式 

複数回答＝複数の選択肢から１つ以上の選択肢を選んで回答する形式 

注１）％表示については、小数第２位を四捨五入しているので、合計が 100％にならな
い場合がある。 

注２）集計表における“不明”には、当該設問への無回答の他、回答規則違反（例えば、
ＳＡの設問における複数回答など）の件数（票数）が含まれる。 
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Ⅱ 結果の概要 

１．市民対象調査の概要 

①勤務状況について 

総括 

●「勤務状況（問 5）」については、「正規の職員・社員（会社役員以外）」が 43.4％と最

も高く、ついで、「専業主婦・主夫」が 18.2％、「パート・アルバイト」が 12.2％とな

っています。男女別にみると、『女性』では、「専業主婦・主夫」が 30.3％と最も高く、

ついで、「正規の職員・社員（会社役員以外）」が 28.4％、「パート・アルバイト」が 18.5％

となっています。 

●「平均的な１日の労働時間（問 7）」については、「8 時間」が 32.0％と最も高く、つい

で、「7 時間」が 17.7％、「6 時間未満」が 16.1％となっています。男女別にみると、

「9 時間以上」の労働時間の方が、男性で 46.1%、女性で 14.5%となっています。子

育て支援中の方を抽出し、男女・勤務状況別にみると、『男性の「正規の職員・社員（会

社役員以外）」』では、「8 時間」が 26.8％と最も高く、ついで、「9 時間」が 24.7％、

「10 時間」が 22.7％となっています。また、『女性の「正規の職員・社員（会社役員

以外）」』では、「8 時間」が 34.6％と最も高く、ついで、「７時間」が 30.8％、「6 時間

未満」が 13.5％、『女性の「パート・アルバイト」』では、「6 時間未満」が 74.5％と

最も高く、ついで、「7 時間」が 10.9％となっています。 

●「通勤・通学時間（片道）（問 8）」については、「60 分以上～90 分未満」が 26.6％と

最も高く、ついで、「15 分未満」が 16.9％、「45 分以上～60 分未満」が 14.4％とな

っています。通勤先・通学先別にみると、鎌倉市内では「15 分未満」が 49.8％、横浜

市内では「45 分以上～60 分未満」が 37.2％、東京 23 区では「60 分以上～90 分未

満」が 62.8％と最も高くなっています。 

●「通勤先・通学先（問 9）」については、「鎌倉市内」が 31.0％と最も高く、ついで、「東

京 23 区」が 24.6％、「横浜市内」が 19.6％となっています。男女別にみると、『男性』

では、「東京 23 区」が 35.4％と最も高く、ついで、「横浜市内」が 17.7％となってお

り、また、『女性』では、「鎌倉市内」が 38.1％と最も高く、ついで、「横浜市内」が 21.3％

となっています。 

考察 

●女性の「専業主婦・主夫」や「パート・アルバイト」の割合が高く、また、労働時間も

短くなる傾向がみられ、子育ての役割で女性の負担が大きいことが関係していると考え

られます。 

●男性の通勤先・通学先では「東京 23 区」や「横浜市」が多く、通勤・通学時間も 60

分以上の方が多くなっています。一方、女性では、「鎌倉市内」や「横浜市内」への通勤・

通学が多く、より職住近接を求める傾向にあることがうかがえます。 

●女性の働く場所、とりわけ子育て支援中の方については、職業形態や通勤・通学時間、
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労働時間など、負担が少ないことが求められており、鎌倉市内での働く場所の確保や、

子育て中の方であっても働きやすい就労環境への企業の理解の促進などが必要になって

います。 

 

②鎌倉市で暮らしている理由 

総括 

●「中学卒業時の居住場所（問 15）」の居住場所については、「鎌倉市内」が 36.4％と最

も高く、「横浜市内」が 9.6％、「神奈川県内（鎌倉市、横浜市以外）」が 11.9％、「東京

都」が 8.3％、「上記以外」が 32.8％となっています。 

●「現在鎌倉市に住んでいる、または住み続けている理由（問 20）」については、「住宅

が用意されていたから（社宅、家族と同居、家族の持ち家）」が 28.6％と最も高く、つ

いで、「配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住んでいる」が 27.4％、「海

のある自然環境」が 23.0％、「山並みの緑などの自然環境」が 23.0％、「街並みや街の

雰囲気」が 21.8％となっています。地域別にみると、『鎌倉地域』と『腰越地域』で「海

のある自然環境」がそれぞれ 38.8％、43.8％、世帯年収別では『800 万以上』で「山

並みの緑などの自然環境」が 30.0％と最も高くなっています。また、「大船地域」と「玉

縄地域」では、「都心へのアクセス」がそれぞれ 15.1％、16.4％と、ほかの地域に比べ

高くなっています。 

考察 

●中学卒業時の居住場所は、市内以外の人が約６割であり、就職や結婚、生活環境上の理

由などさまざまな理由により鎌倉市内で暮らしている方も多いことが伺えます。 

●鎌倉市で暮らすことの魅力としては、「海のある自然環境」、「山並みの緑などの自然環境」

が多く挙げられ、特に、世帯収入が高い方や、「鎌倉地域」や「腰越地域」にとって、自

然環境が大きな魅力になっています。一方で、「都心へのアクセス」を重視する市民は、

市内で交通アクセスのよい大船地域や玉縄地域を選択しているなど、地域の特徴もみら

れます。 

 

③居住意向を高めるために必要な取組 

総括 

●「鎌倉が同世代の人にとって住みたいと思えるまちになるために必要なこと（問 21）」

については、「安全・安心な生活環境の点で不安や問題がないこと」が 42.6％と最も高

く、ついで、「子育てしやすい環境（保育所など小学校就学前の環境）」が 36.3％、「交

通の便がよいこと」が 30.5％となっています。年齢別にみると、『20 歳代（18～19

歳含む）』では「交通の便がよいこと」が 42.8％、『30 歳代』では「子育てしやすい環

境（保育所など小学校就学前の環境）」が 55.2％となっています。子育て中の方を抽出

し、年齢別にみると、『20 歳代（18～19 歳含む）』と『30 歳代」で「子育てしやすい

環境（保育所など小学校就学前の環境）」がそれぞれ 93.3％、72.3％と最も高くなって

います。 
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考察 

●居住意向を高めるための取組としては、「安全・安心な生活環境の点で不安や問題がない

こと」といった基礎的な条件以外では、「交通の便がよいこと」や「子育てしやすい環境

（保育所など小学校就学前の環境）｣が挙げられています。特に、20 代、30 代の子育

て中の方では、「子育てしやすい環境（保育所など小学校就学前の環境）｣の割合が高く、

子育て環境の充実は定住を促進するためにも重要な課題であることがわかります。 

 

④転出の可能性とその理由 

総括 

●「５年後に居住地が異なる可能性があるか（問 22）」については、「住み続けたい」が

39.5％と最も高くなっていますが、「ある程度ある」が 16.1％、「大いにある」が 10.6％

となっています。 

●「転居される最も大きなきっかけ（問 23）」については、「住宅の理由で」が 27.1％と

最も高く、ついで、「転勤のため」が 25.1％、「生活環境上の理由で」が 20.7％となっ

ています。年齢別にみると、『20 歳代』では「結婚のため」が 30.7％、『40 歳代』で

は「転勤のため」が 33.1％と最も高くなっています。 

考察 

●５年後に居住地が異なる可能性がある人は 2 割台半ばとなっていますが、そのきっかけ

については、転勤といったやむを得ない理由のほかに、住宅の理由や生活環境上の理由

が挙げられています。 

 

⑤仕事と子育ての両立のため、職場で実施してほしいこと 

総括 

●「仕事と子育ての両立のため、職場で実施してほしいこと（問 24）」については、「フ

レックスタイムなどの多様な働き方の導入」が 48.3％と最も高く、ついで、「上司や同

僚の理解促進」が 40.6％、「有給休暇が取得しやすいこと」が 39.6％となっています。

男女別でみると、『男性』では「有給休暇が取得しやすいこと」が 39.9％と最も高く、

ついで、「フレックスタイムなどの多様な働き方の導入」が 36.4％となっています。ま

た、『女性』では「フレックスタイムなどの多様な働き方の導入」が 55.4％と最も高く、

ついで、「上司や同僚の理解促進」が 43.1％、「残業や休日出勤の必要がない業務への配

慮」が 43.1％となっています。 

考察 

●職場での仕事と子育てに関して必要な取組については、特に、女性では、多様な働き方

の導入や上司や同僚の理解促進、残業や休日出勤の必要がない業務への配慮を挙げる意

見が多くなっています。 
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⑥専業主婦などの就労の意向 

総括 

●「現在（又は卒業後）の就職希望（問 26）」については、「希望している」が 56.3％、

「希望していない」が 39.1％となっています。勤務状況別にみると、『学生』では「希

望している」が 96.9％、『専業主婦』では「希望している」が 42.7％と最も高くなっ

ています。 

●「希望の就労形態（問 27(1)）」については、「正規の職員・社員」が 51.0％と最も高

く、ついで、「パート・アルバイト」が 38.1％、「自営業等（農林業含む）」が 4.8％と

なっています。勤務状況別にみると、『学生』では「正規の職員・社員」が 92.1％、『専

業主婦・主夫』では「パート・アルバイト」が 72.9％と最も高くなっています。 

●「希望する就労場所（問 27(2)）」については、「鎌倉市内」が 55.8％と最も高く、つ

いで、「どこでもよい」が 15.6％、「東京 23 区」が 10.2％となっています。勤務状況

別にみると、『学生』では「どこでもよい」が 31.7％、『専業主婦・主夫』では「鎌倉市

内」が 90.0％となっています。 

考察 

●専業主婦の就労意向は 42.7％となっていますが、そのうち、「パート・アルバイト」を

希望される方が 72.9％、「鎌倉市内」を就業先として希望される方が 90.0％となって

おり、通勤時間や労働時間に負担のない、自分の希望や条件にあう仕事の確保が求めら

れています。 

 

⑦子育てについて 

総括 

●「出産・子育てにあたって必要と考える公的な支援（問 28）」については、「保育所の

サービス（預かり保育、保育の質など）の充実」が 49.2％と最も高く、ついで、「子育

てに関する経済的な負担の軽減、支援」が 41.8％、「屋外や屋内で安心して子どもを遊

ばせることができる場の充実」が 32.6％、「小児医療の充実」が 31.1％、「勤務先での

労働時間短縮などワークライフバランスの促進」が 24.7％、「出産・子育てに関する支

援制度などの情報提供の充実」が 21.1％となっています。 

●「両親（配偶者の父母含む）による子育て支援（金銭的な支援を除く）状況」について

は、「ご両親から支援を受けやすい」（「ご両親から子育ての支援を週に１回以上受けてい

る」「ご両親から子育ての支援を月に１～２回受けている」の合計）が 37.0％、「ご両親

から支援を受けにくい」（「ご両親から子育ての支援を２ヶ月に１回受けている」「ご両親

から子育ての支援を半年に１～２回受けている」「ご両親から子育ての支援は１年に１回

以下である（まったく受けていない場合も含む）」の合計）が 63.0％となっています。 

考察 

●子育てにおける公的支援は、経済的負担の軽減・支援や小児医療の充実、職場でのワー

クライフバランスの推進など多様な意見が挙げられていますが、中でも、保育所のサー
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ビスの充実は約半数の方が挙げており、その重要性が伺えます。 

 

⑧晩婚化の要因について（未婚者） 

総括 

●「現在独身でいる理由（問 35）」については、「適当な相手とまだめぐり会わないから」

が 47.7％と最も高く、ついで、「今は、仕事（または学業）にうちこみたいから」が 30.4％、

「結婚する必要性をまだ感じないから」が 27.1％となっています。男女・年齢別にみる

と、『男性』では、『24 歳以下』で「仕事(学業)にうちこみたい」が 54.5％、『25～34

歳』で「結婚資金が足りない」が 51.7％、『35～49 歳』で「適当な相手にめぐり会わ

ない」が 65.5％と最も高くなっています。また、『女性』では、『24 歳以下」で「まだ

若過ぎる」が 52.1％、『25～34 歳』と『35～49 歳』で「適当な相手にめぐり会わな

い」がそれぞれ 47.2％、53.3％と最も高くなっています。 

考察 

●男女ともに年齢が低い世代では仕事や年齢の若さが理由となるなど、結婚をする積極的

理由の欠如が見られますが、男性の『25～34 歳』で結婚資金の不足や、女性の 25 歳

以上で適当な相手がいないことなどが制約となっています。 

 

⑨結婚相手との出会い 

総括 

●「結婚にあたって必要とする公的な支援（問 36）」については、「子育てしやすい環境

づくり」が 45.3％と最も高く、ついで、「勤務先での労働時間短縮などワークライフバ

ランスの促進」が 33.2％、「結婚したい男女の出会いの場づくり」が 28.5％となって

います。 

●「ご夫婦が知り合いになったきっかけ（問 39）」については、「職場や仕事の関係で」

が 34.4％と最も高く、ついで、「友人や兄弟姉妹を通じて」が 19.8％、「学校で」が

12.9％となっています。 

考察 

●結婚にあたって必要とする公的な支援は、「結婚したい男女の出会いの場づくり」が約３

割となっていますが、「子育てしやすい環境づくり」や「勤務先での労働時間短縮などワ

ークライフバランスの促進」など、子育てしやすい環境の充実を求める意見が上回って

います。 

●現在、結婚している夫婦の出会いの場については、職場や学校、友人関係の紹介で知り

合った人が多いことがわかります。 
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⑩予定する子どもの数を持てない要因 

総括 

●「追加の子どもを実現できない理由（問 43）」については、「年齢や健康上の理由で子

どもができないこと」が 35.3％と最も高く、ついで、「収入が不安定なこと」が 24.0％、

「家事・育児の協力者がいないこと」が 19.7％となっています。年齢別にみると、『20

歳代』では「収入が不安定なこと」と「保育所など子どもの預け先がないこと」がとも

に 37.5％と最も高く、『30 歳代』では、「収入が不安定なこと」が 30.1％と最も高く

なっています。収入別にみると、『400 万円未満』と『400 万円～600 万円未満』で

は「収入が不安定なこと」がそれぞれ 40.4％、41.6％と最も高くなっています。 

考察 

●予定する子どもの数を持てない可能性として挙げられる理由は、年齢や健康上理由や収

入面の不安定さが挙げられています。 

 

⑪理想の子どもの数を持たない理由 

総括 

●「理想とする子どもの数に対し、持つ予定である子どもの数が少ない方がその理由とし

て選んだ要因（問 44）」については、「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が 68.1％

と最も高く、ついで、「高年齢で生むのは不安だから」が 45.0％、「これ以上、育児の心

理的、肉体的負担に耐えられないから」が 19.4％となっています。年齢別にみると、「40

歳代」で「高年齢で生むのは不安だから」が 57.7％と高くなっています。 

考察 

●収入面は子どもを持つことの阻害要因として大きく感じられており、また、高年齢層で

は年齢・身体的理由も多く挙げられています。 
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２．転入者対象調査の概要 

①住宅の住み替えの評価 

総括 

●「住宅の住み替えの評価（問 19）」の回答結果を、それぞれ選択肢に応じ点数化（「大

変良くなった」が＋4、「良くなった」が＋3、「変わらない」が＋２、「悪くなった」が

＋1）し、それぞれの項目ごとのポイント（加重平均値）を算出しました。 

12 の項目のうち、上位３件を挙げると、「(9)自然とのふれあいや外部空間のゆとり」

が 2.90 ポイントと最も高く、ついで、「(2)住宅の快適さ・使いやすさ」が 2.88 ポイ

ント、「(1)住宅の広さ、間取り」が 2.77 ポイントとなっています。「(9)自然とのふれ

あいや外部空間のゆとり」では、「大変良くなった」が 38.6％と最も高く、ついで、「良

くなった」が 25.5％、「変わらない」が 22.7％となっています。「(2)住宅の快適さ・

使いやすさ」では、「良くなった」が 35.0％と最も高く、ついで、「大変良くなった」が

33.2％、「変わらない」が 16.8％となっています。「(1)住宅の広さ、間取り」では、「大

変良くなった」が 34.5％と最も高く、ついで、「良くなった」が 28.2％、「悪くなった」

が 20.9％となっています。 

一方、下位３件を挙げると、「(11)通勤、通学などの利便」が 1.89 ポイント、「(6)

ローン、家賃など住居費の負担」が 1.93 ポイント、「(5)光熱費の負担」が 1.95 ポイ

ントとなっています。「11)通勤、通学などの利便」では、「悪くなった」が 43.6％と最

も高く、ついで、「変わらない」が 25.0％、「良くなった」が 19.5％となっています。

「(6)ローン、家賃など住居費の負担」では、「変わらない」が 38.2％と最も高く、つい

で、「悪くなった」が 36.8％、「良くなった」が 13.2％となっています。 

考察 

●鎌倉市への転入者では、「(1)住宅の広さ、間取り」や「(2)住宅の快適さ・使いやすさ」

といった住宅の設備面の他に、「自然とのふれあいや外部空間のゆとり」でよくなったと

感じている方が多くなっていますが、「(11)通勤、通学などの利便」で悪くなったと感じ

ている方が多くなっています。 

 

②鎌倉市に転居することになったきっかけ 

総括 

●「転居することになった大きなきっかけ（問 20）」については、「住宅の理由で」が 22.3％

と最も高く、ついで、「生活環境上の理由で」が 20.9％、「両親や子どもの近くに住むた

め」が 13.2％となっています。 

考察 

●鎌倉市への転入者では、進学や就職、転職などのやむを得ないタイミングがきっかけに

なる方より、住宅や生活環境上の選択的な理由による方が多くなっています。 
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③転居先で検討した地域 

総括 

●「転居するにあたって、鎌倉市外でも住まいを検討したか（問 21）」については、「他

市区町村も検討したが、鎌倉市に決めた」が 45.5％と最も高く、ついで、「最初から鎌

倉市に住もうと考えていたので、他市区町村は検討しなかった」が 29.5％、「鎌倉市内

にしか住む余地がなかった」が 24.5％となっています。 

●「どの地域を検討したか（問 22）」については、「横浜市」が 63.0％と最も高く、つい

で、「藤沢市」が 38.0％、「上記以外の神奈川県内」が 12.0％となっています。 

考察 

●転居にあたっては、鎌倉市を選択する上で比較対象となるのは、隣接市である「横浜市」

と「藤沢市」が多くの部分を占めています。 

 

④鎌倉市に転居することになった選択理由 

総括 

●転居先として鎌倉市を選んだ決め手（問 23）」については、「山並みの緑などの自然環

境」が 24.5％と最も高く、ついで、「街並みや街の雰囲気」が 21.8％、「住宅の条件（広

さ、日当たり、静けさ）」が 20.5％、「海のある自然環境」が 20.5％、「住宅が用意さ

れていたから（社宅、家族と同居、家族の持ち家）」が 20.5％、「通勤・通学時間」が

20.0％、「配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住んでいる」が 17.7％、

「歴史的景観」が 14.5％、「家賃・住宅価格」が 12.7％となっています。転入居住地

別にみると、『大船地域』と『深沢地域』では、「通勤・通学時間」がそれぞれ 28.8％、

37.5％と最も高くなっています。転入元別にみると、『横浜市』と『東京都特別区部』

では、「山並みの緑などの自然環境」がそれぞれ 27.0％、43.9％と高くなっています。 

考察 

●転居先として鎌倉市を選んだ決め手については、「山並みの緑などの自然環境」や「街並

みや町の雰囲気」が高く、また、「横浜市」や「東京都特別区部」からの転居者でもその

傾向が顕著になっており、自然環境等から生まれる鎌倉の魅力が転入超過を継続させて

いる要因であることが改めて確認できます。 
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３．転出者対象調査の概要 

①住宅の住み替えの評価 

総括 

●「住宅の住み替えの評価（問 19）」の回答結果を、それぞれの選択肢に応じ点数化（「大

変良くなった」が＋4、「良くなった」が＋3、「変わらない」が＋２、「悪くなった」が

＋1）し、それぞれの項目ごとのポイント（加重平均値）を算出しました。 

12 の項目のうち、上位３件を挙げると、「(11)通勤、通学などの利便」が 2.81 ポイ

ント、「(2)住宅の快適さ・使いやすさ」が 2.62 ポイント、「(7)災害に対する安全性」

が 2.54 ポイントとなっています。「(11)通勤、通学などの利便」については、「大変良

くなった」が 34.5％と最も高く、ついで、「良くなった」が 25.5％、「悪くなった」が

18.6％となっています。「(2)住宅の快適さ・使いやすさ」については、「良くなった」

が 30.3％と最も高く、ついで、「変わらない」が 27.6％、「大変良くなった」が 24.1％

となっています。 

一方、下位３件を挙げると、「(6)ローン、家賃など住居費の負担」が 2.01 ポイント、

「(5)光熱費の負担」が 2.19 ポイント、「(9)自然とのふれあいや外部空間のゆとり」が

2.19 ポイントとなっています。「(6)ローン、家賃など住居費の負担」については、「変

わらない」が 37.2％と最も高く、ついで、「悪くなった」が 35.2％、「大変良くなった」

が 13.1％となっています。「(5)光熱費の負担」については、「変わらない」が 43.4％

と最も高く、ついで、「悪くなった」が 25.5％、「良くなった」が 15.9％となっていま

す。「自然とのふれあいや外部空間のゆとり」については、「変わらない」が 38.6％と最

も高く、ついで、「悪くなった」が 28.3％、「良くなった」が 17.9％となっています。 

考察 

●鎌倉市からの転出者では、「通勤、通学などの利便」がよくなったと感じている方が多く

なっていますが、「ローン、家賃など住居費の負担」や「光熱費の負担」といった住宅の

費用面の他に、「自然とのふれあいや外部空間のゆとり」が悪くなったと感じている方が

多くなっています。 

 

②鎌倉市から転居することになったきっかけ 

総括 

●「転居することになった大きなきっかけ（問 20）」については、「生活環境上の理由で」

が 20.0％と最も高く、ついで、「住宅の理由で」が 19.3％、「結婚のため」が 19.3％

となっています。現在の居住地域（転居先）別では、『東京都特別区部』では「就職のた

め」「家族から独立するため」が 22.7％と最も高く、また、『横浜市』、『藤沢市』、『横浜

市と藤沢市以外の神奈川県』では「結婚のため」がそれぞれ 25.6％、21.4％、24.1％

と高くなっています。 

考察 
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●「東京都特別区部」で「就職」と「家族からの独立」が最も高く、若者世代の都心への

移動が見て取れます。県内への転居している方では「結婚のため」に転出している層が

いずれも 20％以上であり、結婚が転居において影響の大きいライフイベントであること

がわかります。 

 

③転居先で検討した地域 

総括 

●「転居するにあたって、鎌倉市も住まいとして検討したか（問 21）」については、「鎌

倉市内も検討したが、現在の住居に決めた」が 36.6％と最も高く、ついで、「鎌倉市内

に住む余地がなかった」が 31.0％、「最初から他市区町村に住もうと考えていたので、

鎌倉市内は検討しなかった」が 30.3％となっています。 

●「どの地域を検討したか（問 22）」については、「横浜市」が 35.9％と最も高く、つい

で、「藤沢市」が 19.3％、「川崎市」が 11.7％となっています。 

考察 

●転居にあたっては、鎌倉市内でも検討した方が全体の１／3 を超えるなど、住宅や住環

境の条件によっては引き続き、市内居住の可能性もあった方が多くなっています。また、

検討先としては、「横浜市」や「藤沢市」といった隣接市が上位にあがっていますが、「川

崎市」も一定程度見られるなど、都心へのアクセスが重要視されていることが伺えます。 

 

④鎌倉市から転居することになった選択理由 

総括 

●現在の居住地域を転居先として選んだ決め手（問 23）」については、「通勤・通学時間」

が 39.3％と最も高く、ついで、「家賃・住宅価格」が 29.7％、「住宅の条件（広さ、日

当たり、静けさ）」が 24.8％、「最寄り駅へのアクセス」が 21.4％と最も高く、ついで、

「配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住んでいる」が 19.3％、「買い物

の利便性」が 14.5％となっています。転居先別にみると、『東京都特別区部』と『横浜

市』では「通勤・通学時間」がそれぞれ 50.0％、43.6％と最も高く、また、『藤沢市』

では「家賃・住宅価格」が 71.4％と最も高くなっています。 

考察 

●『東京都特別区部』や『横浜市』へ転出した方にとっては、都心への勤務が大きな転出

理由になることが読み取れます。逆に『藤沢市』へ転出した方では、「通勤・通学時間」

は理由としては上位ではなく、「家賃・住宅価格」が高くなっており、近隣への転出理由

として、居住にかかる費用が原因として挙げられることがわかります。 
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37.9

59.1

3.0

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%

男性(n=341)

女性(n=531)

不明・無回答(n=27)

問１ 性別
N = 899

2.9

7.8

10.1

8.6

14.8

18.4

16.2

8.0

6.1

6.7

0.4

 0%  5%  10%  15%  20%

19歳以下(n=26)

20～24歳(n=70)

25～29歳(n=91)

30～34歳(n=77)

35～39歳(n=133)

40～44歳(n=165)

45～49歳(n=146)

50～54歳(n=72)

55～59歳(n=55)

60～64歳(n=60)

不明・無回答(n=4)

問2 年齢
N = 899

  

Ⅲ 市民対象調査 

１．基礎情報について 
◆性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆年齢 
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24.4

30.1

18.0

12.5

14.9

0.1

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%

鎌倉地域(n=219)

大船地域(n=271)

深沢地域(n=162)

腰越地域(n=112)

玉縄地域(n=134)

不明・無回答(n=1)

問3 居住地域
N = 899

3.0

8.0

9.0

17.2

26.8

35.4

0.6

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%

１年未満(n=27)

１年以上～３年未満(n=72)

３年以上～５年未満(n=81)

５年以上～10年未満(n=155)

10年以上～20年未満(n=241)

20年以上(n=318)

不明・無回答(n=5)

問4 居住年数
N = 899

◆居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆居住年数 
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43.4

2.0

12.2

5.2

5.7

7.2

18.2

3.6

2.0

0.4

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%  45%  50%

正規の職員・社員（会社役員以外）(n=390)

会社役員(n=18)

パート・アルバイト(n=110)

派遣・嘱託・契約社員(n=47)

自営業等（農林業含む）(n=51)

学生(n=65)

専業主婦・主夫(n=164)

無職(n=32)

その他(n=18)

不明・無回答(n=4)

問5 勤務状況
N = 899

◆勤務状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 15 

上段:度数

下段:％ 合計
6時間未
満

7時間 8時間 9時間 10時間 11時間
12時間以
上

不明・無
回答

634       102       112       203       68         73         21         26         29         
100.0     16.1       17.7       32.0       10.7       11.5       3.3        4.1        4.6        

295       11         36         101       45         59         13         19         11         
100.0     3.7        12.2       34.2       15.3       20.0       4.4        6.4        3.7        

320       90         71         95         21         13         7          5          18         
100.0     28.1       22.2       29.7       6.6        4.1        2.2        1.6        5.6        

634       102       112       203       68         73         21         26         29         
100.0     16.1       17.7       32.0       10.7       11.5       3.3        4.1        4.6        

103       5          20         37         8          17         6          6          4          
100.0     4.9        19.4       35.9       7.8        16.5       5.8        5.8        3.9        

158       27         30         50         15         19         5          9          3          
100.0     17.1       19.0       31.6       9.5        12.0       3.2        5.7        1.9        

235       42         33         68         34         25         9          6          18         
100.0     17.9       14.0       28.9       14.5       10.6       3.8        2.6        7.7        

101       21         20         34         7          11         1          4          3          
100.0     20.8       19.8       33.7       6.9        10.9       1.0        4.0        3.0        

33         7          9          12         2          1          -           1          1          
100.0     21.2       27.3       36.4       6.1        3.0        -           3.0        3.0        

97         1          7          26         24         22         6          6          5          
100.0     1.0        7.2        26.8       24.7       22.7       6.2        6.2        5.2        

6          -           -           2          -           3          -           1          -           
100.0     -           -           33.3       -           50.0       -           16.7       -           

2          1          -           1          -           -           -           -           -           
100.0     50.0       -           50.0       -           -           -           -           -           

8          2          -           4          1          1          -           -           -           
100.0     25.0       -           50.0       12.5       12.5       -           -           -           

128       58         27         25         4          2          1          2          9          
100.0     45.3       21.1       19.5       3.1        1.6        0.8        1.6        7.0        

52         7          16         18         4          1          1          2          3          
100.0     13.5       30.8       34.6       7.7        1.9        1.9        3.8        5.8        

1          -           -           -           -           1          -           -           -           
100.0     -           -           -           -           100.0     -           -           -           

55         41         6          3          -           -           -           -           5          
100.0     74.5       10.9       5.5        -           -           -           -           9.1        

6          1          3          2          -           -           -           -           -           
100.0     16.7       50.0       33.3       -           -           -           -           -           

10         6          2          1          -           -           -           -           1          
100.0     60.0       20.0       10.0       -           -           -           -           10.0       

4          3          -           1          -           -           -           -           -           
100.0     75.0       -           25.0       -           -           -           -           -           

【子育て支
援中の
方】
男性
勤務状況

性別

全体

男性

女性

年齢

全体

20歳代（18、

19歳含む）

30歳代

40歳代

50歳代

【子育て支
援中の
方】
女性
勤務状況

全体

正規の職
員・社員

会社役員

パート・ア
ルバイト
派遣・嘱
託・契約
自営業等
（農林業

その他

問7　平均的な１日の労働時間

正規の職
員・社員

会社役員

パート・ア
ルバイト
自営業等
（農林業

60歳代

 

クロス集計：「性別、年齢別、勤務状況（子育て支援中の方）」×「問５」 
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0.6

4.6

0.2

12.9

1.3

9.1

2.2

11.2

4.9

1.3

5.8

4.4

5.5

5.2

11.0

1.9

6.0

6.6

5.2

 0%  5%  10%  15%  20%

農林漁業(n=4)

建設業(n=29)

鉱業、採石業、砂利採取業(n=1)

製造業(n=82)

電気・ガス・熱供給・水道業(n=8)

情報通信業(n=58)

運輸業、郵便業(n=14)

卸売業、小売業(n=71)

金融業、保険業(n=31)

不動産業、物品賃貸業(n=8)

学術研究，専門・技術サービス業(n=37)

宿泊業、飲食サービス業(n=28)

生活関連サービス業、娯楽業(n=35)

教育、学習支援業(n=33)

医療、福祉（介護サービス業を除く）(n=70)

介護サービス業(n=12)

公務（他に分類されるものを除く）(n=38)

その他の職種(n=42)

不明・無回答(n=33)

問6 職種
N = 634

◆職種 
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16.1
17.7

32.0

10.7 11.5

3.3 4.1 4.6

 0%

 5%

 10%

 15%

 20%

 25%

 30%

 35%

6時間未満
(n=102)

7時間
(n=112)

8時間
(n=203)

9時間
(n=68)

10時間
(n=73)

11時間
(n=21)

12時間以上
(n=26)

不明・無回答
(n=29)

問7 平均的な１日の労働時間
N = 634

上段:度数

下段:％ 合計 6時間未満 7時間 8時間 9時間 10時間 11時間 12時間以上 不明・無回答

113           4              7              33            25            26            6              7              5              
100.0         3.5            6.2            29.2          22.1          23.0          5.3            6.2            4.4            

97            1              7              26            24            22            6              6              5              
100.0         1.0            7.2            26.8          24.7          22.7          6.2            6.2            5.2            

6              -               -               2              -               3              -               1              -               
100.0         -               -               33.3          -               50.0          -               16.7          -               

2              1              -               1              -               -               -               -               -               

100.0         50.0          -               50.0          -               -               -               -               -               
8              2              -               4              1              1              -               -               -               

100.0         25.0          -               50.0          12.5          12.5          -               -               -               
128           58            27            25            4              2              1              2              9              

100.0         45.3          21.1          19.5          3.1            1.6            0.8            1.6            7.0            
52            7              16            18            4              1              1              2              3              

100.0         13.5          30.8          34.6          7.7            1.9            1.9            3.8            5.8            
1              -               -               -               -               1              -               -               -               

100.0         -               -               -               -               100.0         -               -               -               
55            41            6              3              -               -               -               -               5              

100.0         74.5          10.9          5.5            -               -               -               -               9.1            
6              1              3              2              -               -               -               -               -               

100.0         16.7          50.0          33.3          -               -               -               -               -               
10            6              2              1              -               -               -               -               1              

100.0         60.0          20.0          10.0          -               -               -               -               10.0          

4              3              -               1              -               -               -               -               -               
100.0         75.0          -               25.0          -               -               -               -               -               

【子育て支援
中の方】
女性
勤務状況

全体

正規の職員・
社員（会社役

会社役員

パート・アル
バイト
派遣・嘱託・
契約社員
自営業等（農
林業含む）

その他

問7　平均的な１日の労働時間

【子育て支援
中の方】
男性
勤務状況

全体

正規の職員・
社員（会社役

会社役員

パート・アル

バイト
自営業等（農
林業含む）

◆平均的な１日の労働時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計：「性別、年齢別」×「問５」（子育て支援中の方のみ抽出） 
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16.9

14.3

10.6

14.4

26.6

11.9

5.3

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%

15分未満(n=118)

15分以上～30分未満(n=100)

30分以上～45分未満(n=74)

45分以上～60分未満(n=101)

60分以上～90分未満(n=186)

90分以上(n=83)

不明・無回答(n=37)

問8 通勤・通学時間（片道）
N = 699

◆通勤・通学時間（片道） 
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上段:度数

下段:％ 合計 15分未満
15分以上
～30分未
満

30分以上
～45分未
満

45分以上
～60分未
満

60分以上
～90分未
満

90分以上
不明・無
回答

699      118      100      74        101      186      83        37        
100.0    16.9      14.3      10.6      14.4      26.6      11.9      5.3       

322      41        34        24        47        104      54        18        
100.0    12.7      10.6      7.5       14.6      32.3      16.8      5.6       

357      74        62        46        53        76        28        18        
100.0    20.7      17.4      12.9      14.8      21.3      7.8       5.0       

390      40        50        41        71        123      55        10        
100.0    10.3      12.8      10.5      18.2      31.5      14.1      2.6       

390      40        50        41        71        123      55        10        
100.0    10.3      12.8      10.5      18.2      31.5      14.1      2.6       

18        3         2         1         1         5         2         4         
100.0    16.7      11.1      5.6       5.6       27.8      11.1      22.2      

110      35        30        17        7         13        2         6         
100.0    31.8      27.3      15.5      6.4       11.8      1.8       5.5       

47        3         5         6         10        21        1         1         
100.0    6.4       10.6      12.8      21.3      44.7      2.1       2.1       

51        30        6         5         2         5         1         2         
100.0    58.8      11.8      9.8       3.9       9.8       2.0       3.9       

65        2         3         4         8         17        20        11        
100.0    3.1       4.6       6.2       12.3      26.2      30.8      16.9      

-          -          -          -          -          -          -          -          
-          -          -          -          -          -          -          -          
-          -          -          -          -          -          -          -          
-          -          -          -          -          -          -          -          

18        5         4         -          2         2         2         3         
100.0    27.8      22.2      -          11.1      11.1      11.1      16.7      

217      108      69        27        5         -          2         6         
100.0    49.8      31.8      12.4      2.3       -          0.9       2.8       

137      2         14        31        51        35        3         1         
100.0    1.5       10.2      22.6      37.2      25.5      2.2       0.7       

15        -          -          1         7         4         3         -          
100.0    -          -          6.7       46.7      26.7      20.0      -          

37        6         11        8         10        2         -          -          
100.0    16.2      29.7      21.6      27.0      5.4       -          -          

65        1         5         6         14        28        10        1         
100.0    1.5       7.7       9.2       21.5      43.1      15.4      1.5       

172      -          -          -          13        108      49        2         
100.0    -          -          -          7.6       62.8      28.5      1.2       

13        -          -          -          -          4         9         -          
100.0    -          -          -          -          30.8      69.2      -          

14        1         1         1         -          2         6         3         
100.0    7.1       7.1       7.1       -          14.3      42.9      21.4      

専業主婦・主夫

無職

その他

正規の職員・社員
（会社役員以外）

会社役員

パート・アルバイト

派遣・嘱託・契約社
員
自営業等（農林業
含む）

学生

全体

男性

女性

正規の職員・社員
（会社役員以外）

問8　通勤・通学時間（片道）

東京23区

東京都（東京23区
以外）

上記以外

鎌倉市内

横浜市内

川崎市内

藤沢市内

神奈川県内（鎌倉
市、川崎市、藤沢

通勤先・
通学先

勤務状況

性別

クロス集計：「性別、勤務状況別、勤務先・通学先別」×「問８」 
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31.0

19.6

2.1

5.3

9.3

24.6

1.9

2.0

4.1

 0%  10%  20%  30%  40%

鎌倉市内(n=217)

横浜市内(n=137)

川崎市内(n=15)

藤沢市内(n=37)

神奈川県内（鎌倉市、川崎市、藤沢市以外）(n=65)

東京23区(n=172)

東京都（東京23区以外）(n=13)

上記以外(n=14)

不明・無回答(n=29)

問9 通勤先・通学先
N = 699

◆通勤先・通学先 
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上段:度数

下段:％ 合計 鎌倉市内 横浜市内 川崎市内 藤沢市内

神奈川県
内（鎌倉
市、川崎
市、藤沢
市以外）

東京23区
東京都
（東京23
区以外）

上記以外
不明・無
回答

699     217        137        15          37          65          172        13          14          29          

100.0  31.0       19.6       2.1         5.3         9.3         24.6       1.9         2.0         4.1         

322     71          57          8            12          30          114        7            7            16          

100.0  22.0       17.7       2.5         3.7         9.3         35.4       2.2         2.2         5.0         

357     136        76          7            24          34          55          5            7            13          

100.0  38.1       21.3       2.0         6.7         9.5         15.4       1.4         2.0         3.6         

390     87          82          10          22          44          124        5            6            10          

100.0  22.3       21.0       2.6         5.6         11.3       31.8       1.3         1.5         2.6         

390     87          82          10          22          44          124        5            6            10          

100.0  22.3       21.0       2.6         5.6         11.3       31.8       1.3         1.5         2.6         

18       7            1            -              1            -              7            -              -              2            

100.0  38.9       5.6         -              5.6         -              38.9       -              -              11.1       

110     67          16          1            7            7            5            1            1            5            

100.0  60.9       14.5       0.9         6.4         6.4         4.5         0.9         0.9         4.5         

47       9            15          1            3            4            14          -              -              1            

100.0  19.1       31.9       2.1         6.4         8.5         29.8       -              -              2.1         

51       36          5            -              2            3            3            1            1            -              

100.0  70.6       9.8         -              3.9         5.9         5.9         2.0         2.0         -              

65       2            16          3            1            7            16          6            5            9            

100.0  3.1         24.6       4.6         1.5         10.8       24.6       9.2         7.7         13.8       

-            -              -              -              -              -              -              -              -              -              

-            -              -              -              -              -              -              -              -              -              

-            -              -              -              -              -              -              -              -              -              

-            -              -              -              -              -              -              -              -              -              

18       9            2            -              1            -              3            -              1            2            

100.0  50.0       11.1       -              5.6         -              16.7       -              5.6         11.1       

159     65          34          5            9            11          28          -              1            6            

100.0  40.9       21.4       3.1         5.7         6.9         17.6       -              0.6         3.8         

147     52          31          3            8            13          30          2            5            3            

100.0  35.4       21.1       2.0         5.4         8.8         20.4       1.4         3.4         2.0         

158     42          34          3            10          14          43          5            2            5            

100.0  26.6       21.5       1.9         6.3         8.9         27.2       3.2         1.3         3.2         

200     50          32          3            10          22          62          4            6            11          

100.0  25.0       16.0       1.5         5.0         11.0       31.0       2.0         3.0         5.5         

世帯の年
収

400万円未満

400万円～600万
円未満

600万円～800万
円未満

800万円以上

派遣・嘱託・契約
社員

自営業等（農林業
含む）

学生

専業主婦・主夫

無職

その他

問9　通勤先・通学先

性別

全体

男性

女性

勤務状況

正規の職員・社員
（会社役員以外）

正規の職員・社員
（会社役員以外）

会社役員

パート・アルバイト

 

クロス集計：「性別、勤務状況別、世帯の年収」×「問９」 
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58.3

13.8

4.3

0.6

16.7

0.4

2.3

1.4

2.1

 0%  20%  40%  60%  80%

戸建て（持ち家）(n=524)

分譲マンション(n=124)

戸建て（借家）(n=39)

ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅(n=5)

民間の賃貸マンション・賃貸アパート(n=150)

公営賃貸住宅(県営・市営)(n=4)

社宅・官舎・寮(n=21)

その他(間借りなど)(n=13)

不明・無回答(n=19)

問10 住宅の種類
N = 899

◆住宅の種類 
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4.0

2.0

6.7

13.7

31.0

40.2

2.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

ワンルーム（1K）(n=36)

1DK (2K)(n=18)

1LDK (2DK)(n=60)

2LDK (3DK)(n=123)

3LDK (4DK)(n=279)

4LDK (5DK)以上(n=361)

不明・無回答(n=22)

問11 間取り
N = 899

42.2

14.9

30.5

5.5

0.3

1.8

1.3

3.6

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

家賃・住宅ローン(n=379)

子どもの養育費・学費(n=134)

生活費 （食費・光熱水費など）(n=274)

娯楽・交際費(n=49)

介護費(n=3)

医療費(n=16)

その他(n=12)

不明・無回答(n=32)

問12 家計での経済的負担が大きい項目
N = 899

◆間取り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆家計での経済的負担が大きい項目 
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0.9

9.5

6.1

12.1

14.0

6.2

43.7

6.0

0.3

1.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

中学校(n=8)

男女共学の高校(n=85)

男女別学の高校(n=55)

専門学校・専修学校(n=109)

短大、高専(n=126)

女子大学(n=56)

共学の大学(n=393)

大学院(n=54)

上記以外(n=3)

不明・無回答(n=10)

問13 最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校）
N = 899

8.0

87.1

4.9

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

在学している（休学も含む）(n=72)

在学していない(n=783)

不明・無回答(n=44)

問14 在学しているか
N = 899

◆最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆在学しているか 
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36.4

9.6

0.8

3.0

8.1

4.7

3.6

32.8

1.1

 0%  10%  20%  30%  40%

鎌倉市内(n=327)

横浜市内(n=86)

川崎市内(n=7)

藤沢市内(n=27)

神奈川県内（鎌倉市、川崎市、藤沢市以外）(n=73)

東京23区(n=42)

東京都（東京23区以外）(n=32)

その他(n=295)

不明・無回答(n=10)

問15 中学卒業時の居住場所
N = 899

◆中学卒業時の居住場所 
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2.6

3.1

8.7

9.5

11.9

9.6

11.1

11.0

6.2

5.9

14.9

5.6

 0%  5%  10%  15%  20%

100万円未満(n=23)

100万円～200万円未満(n=28)

200万円～300万円未満(n=78)

300万円～400万円未満(n=85)

400万円～500万円未満(n=107)

500万円～600万円未満(n=86)

600万円～700万円未満(n=100)

700万円～800万円未満(n=99)

800万円～900万円未満(n=56)

900万円～1000万円未満(n=53)

1000万円以上(n=134)

不明・無回答(n=50)

問16(1) 世帯の収入の総額（年間）
N = 899

24.2

15.0

12.6

11.0

5.0

26.9

5.2

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%

自分の収入はない(n=218)

２割未満(n=135)

２割～４割未満(n=113)

４割～６割未満(n=99)

６割～８割未満(n=45)

８割以上(n=242)

不明・無回答(n=47)

問16(2) 世帯の収入のうち、自分の収入の割合
N = 899

◆世帯の収入の総額（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆世帯の収入のうち、自分の収入の割合 
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9.1

18.1

28.7
31.4

12.0

0.7

 0%

 5%

 10%

 15%

 20%

 25%

 30%

 35%

ひとり暮らし
(n=82)

2人
(n=163)

3人
(n=258)

4人
(n=282)

5人以上
(n=108)

不明・無回答
(n=6)

問17(1) 一緒に暮らしている人数
N = 899

9.1

12.8

45.3

0.7

19.6

1.2

8.7

1.9

0.8

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

ひとり暮らし(n=82)

配偶者とふたり暮らし(n=115)

自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の子

どもなど）(n=407)

自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫婦

など）(n=6)

親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など）
(n=176)

親と自分たち夫婦(n=11)

三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自分

と子どもなど）(n=78)

その他（四世代など）(n=17)

不明・無回答(n=7)

問17(2) 家族の構成
N = 899

◆一緒に暮らしている人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆家族の構成 
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63.5

31.3

4.0

1.2

 0%  20%  40%  60%  80%

結婚している（既婚）(n=571)

結婚していない（未婚）(n=281)

かつて結婚していたが、今は結婚していない（離別・

死別）(n=36)

不明・無回答(n=11)

問18 現在、ご結婚をされていますか
N = 899

51.5

22.4

23.6

1.8

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

夫婦ともに働いている（共働き）(n=294)

一方は働いていないが、将来的な就業希望はある
(n=128)

一方は働いておらず、今のところ就業希望もない
(n=135)

どちらも働いていない(n=10)

不明・無回答(n=4)

問19 あなたの家庭では夫婦ともに働いていますか。あるいは一方のみが働いていますか
N = 571

◆結婚の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆夫婦の就労の状況 
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18.6

9.3

12.5

15.6

4.4

21.8

7.9

0.3

23.0

23.0

9.1

2.0

0.3

4.3

0.4

1.8

0.6

1.0

8.6

2.9

0.2

27.4

28.6

8.1

0.3

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%

通勤・通学時間(n=167)

都心へのアクセス(n=84)

最寄り駅へのアクセス(n=112)

住宅の条件（広さ、日当たり、静けさ）(n=140)

家賃・住宅価格(n=40)

街並みや街の雰囲気(n=196)

買い物の利便性(n=71)

公園(n=3)

海のある自然環境(n=207)

山並みの緑などの自然環境(n=207)

歴史的景観(n=82)

地域コミュニティ(n=18)

医療・福祉(n=3)

子育て環境(n=39)

保育園の整備状況(n=4)

小中高校などの教育環境(n=16)

公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設等）(n=5)

文化・芸術活動(n=9)

治安(n=77)

自然災害の少なさ(n=26)

道路や下水道など都市基盤(n=2)

配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住んで

いる(n=246)

住宅が用意されていたから（社宅、家族と同居、家族の

持ち家）(n=257)

その他(n=73)

不明・無回答(n=3)

問20 あなたが現在鎌倉市に住んでいる、または住み続けている理由
N = 899

２．居住状況、居住意向 

◆鎌倉市に住んでいる理由 
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上段:度数

下段:％ 合計
通勤・
通学
時間

都心
への
アクセ
ス

最寄
り駅
への
アクセ
ス

住宅
の条
件

家賃・
住宅
価格

街並
みや
街の
雰囲
気

買い
物の
利便
性

公園

海の
ある
自然
環境

山並
みの
緑な
どの
自然
環境

歴史
的景
観

地域
コミュ
ニティ

医療・
福祉

子育
て環
境

保育
園の
整備
状況

小中
高校
など
の教
育環
境

公共
施設

文化・
芸術
活動

治安

自然
災害
の少
なさ

道路
や下
水道
など
都市
基盤

配偶
者が
住ん
でい
たな
ど

住宅
が用
意さ
れて
いた
から

その
他

不明・
無回
答

899 167 84 112 140 40 196 71 3 207 207 82 18 3 39 4 16 5 9 77 26 2 246 257 73 3 
100.0 18.6 9.3 12.5 15.6 4.4 21.8 7.9 0.3 23.0 23.0 9.1 2.0 0.3 4.3 0.4 1.8 0.6 1.0 8.6 2.9 0.2 27.4 28.6 8.1 0.3 

219 24 9 12 25 5 67 2 - 85 69 31 9 1 19 - 6 1 - 25 2 - 64 63 15 1 
100.0 11.0 4.1 5.5 11.4 2.3 30.6 0.9 - 38.8 31.5 14.2 4.1 0.5 8.7 - 2.7 0.5 - 11.4 0.9 - 29.2 28.8 6.8 0.5 

271 58 41 49 39 17 62 41 - 28 50 25 3 1 7 - 3 2 5 22 9 2 70 67 28 1 
100.0 21.4 15.1 18.1 14.4 6.3 22.9 15.1 - 10.3 18.5 9.2 1.1 0.4 2.6 - 1.1 0.7 1.8 8.1 3.3 0.7 25.8 24.7 10.3 0.4 

162 36 12 15 24 6 22 12 3 31 36 10 1 1 7 3 - - 1 15 10 - 49 49 9 - 
100.0 22.2 7.4 9.3 14.8 3.7 13.6 7.4 1.9 19.1 22.2 6.2 0.6 0.6 4.3 1.9 - - 0.6 9.3 6.2 - 30.2 30.2 5.6 - 

112 20 - 11 22 1 22 3 - 49 29 6 3 - 4 - 3 2 3 10 1 - 29 35 7 - 
100.0 17.9 - 9.8 19.6 0.9 19.6 2.7 - 43.8 25.9 5.4 2.7 - 3.6 - 2.7 1.8 2.7 8.9 0.9 - 25.9 31.3 6.3 - 

134 29 22 25 30 11 23 13 - 14 23 10 2 - 2 1 4 - - 5 4 - 34 42 14 1 
100.0 21.6 16.4 18.7 22.4 8.2 17.2 9.7 - 10.4 17.2 7.5 1.5 - 1.5 0.7 3.0 - - 3.7 3.0 - 25.4 31.3 10.4 0.7 

214 46 25 26 31 16 47 21 1 52 42 18 7 2 8 - 3 3 3 21 9 - 46 63 16 - 
100.0 21.5 11.7 12.1 14.5 7.5 22.0 9.8 0.5 24.3 19.6 8.4 3.3 0.9 3.7 - 1.4 1.4 1.4 9.8 4.2 - 21.5 29.4 7.5 - 

193 38 18 28 29 9 37 20 1 44 31 19 3 1 6 3 2 1 3 17 5 - 66 56 16 - 
100.0 19.7 9.3 14.5 15.0 4.7 19.2 10.4 0.5 22.8 16.1 9.8 1.6 0.5 3.1 1.6 1.0 0.5 1.6 8.8 2.6 - 34.2 29.0 8.3 - 

199 34 16 20 37 8 51 16 - 40 54 19 1 - 11 - 5 1 2 18 8 1 65 42 16 1 
100.0 17.1 8.0 10.1 18.6 4.0 25.6 8.0 - 20.1 27.1 9.5 0.5 - 5.5 - 2.5 0.5 1.0 9.0 4.0 0.5 32.7 21.1 8.0 0.5 

243 42 22 34 36 7 56 10 1 60 73 23 6 - 13 1 6 - - 17 3 - 60 72 22 1 
100.0 17.3 9.1 14.0 14.8 2.9 23.0 4.1 0.4 24.7 30.0 9.5 2.5 - 5.3 0.4 2.5 - - 7.0 1.2 - 24.7 29.6 9.1 0.4 

問20　あなたが現在鎌倉市に住んでいる、または住み続けている理由

居住地
域

全体

鎌倉地域

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

世帯の
年収

400万円未満

400万円～
600万円未満

600万円～
800万円未満

800万円以上

クロス集計：「居住地域別、世帯の年収別」×「問 20」 
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13.2

15.5

3.0

27.4

30.5

26.0

36.3

11.6

2.3

6.8

28.1

24.8

42.6

8.5

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

魅力的なしごとが十分にあること(n=119)

雇用が十分にあること(n=139)

住宅用地が十分にあること(n=27)

土地や住宅が取得しやすい価格であること(n=246)

交通の便がよいこと(n=274)

医療や介護の問題(n=234)

子育てしやすい環境（保育所など小学校就学前の環境）
(n=326)

小中学校教育の充実(n=104)

高校教育の充実(n=21)

地域とのつながり、近所関係(n=61)

緑や水辺空間などの自然環境の保全・創出(n=253)

買い物や趣味、娯楽を楽しめる場所が十分にあること
(n=223)

安全・安心な生活環境の点で不安や問題がないこと
(n=383)

その他(n=76)

不明・無回答(n=6)

問21 あなたと同世代の多くの人にとって、鎌倉市に住みたいと思えるまちになるためには、ど

のような点が満たされるべきだと思いますか
N = 899

◆鎌倉が同世代の人にとって住みたいと思えるまちになるために必要なこと 
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上段:度数

下段:％ 合計
魅力的なし
ごとが十分
にあること

雇用が十
分にあるこ
と

住宅用地
が十分に
あること

土地や住
宅が取得
しやすい価
格であるこ
と

交通の便
がよいこと

医療や介
護の問題

子育てしや
すい環境
（保育所な
ど小学校
就学前の
環境）

小中学校
教育の充
実

高校教育
の充実

地域とのつ
ながり、近
所関係

緑や水辺
空間など
の自然環
境の保全・
創出

買い物や
趣味、娯楽
を楽しめる
場所が十
分にあるこ
と

安全・安心
な生活環
境の点で
不安や問
題がないこ
と

その他
不明・無回
答

849       114        137        25          233        256        225        312        98          21          58          235        213        363        73          4           
100.0     13.4        16.1        2.9         27.4        30.2        26.5        36.7        11.5        2.5         6.8         27.7        25.1        42.8        8.6         0.5         

163       32          27          5           44          70          24          61          9           3           11          36          59          57          10          -            
100.0     19.6        16.6        3.1         27.0        42.9        14.7        37.4        5.5         1.8         6.7         22.1        36.2        35.0        6.1         -            

203       31          36          5           66          48          36          111        38          1           12          54          39          72          18          1           
100.0     15.3        17.7        2.5         32.5        23.6        17.7        54.7        18.7        0.5         5.9         26.6        19.2        35.5        8.9         0.5         

298       28          45          11          84          88          85          111        40          15          13          84          61          141        33          -            
100.0     9.4         15.1        3.7         28.2        29.5        28.5        37.2        13.4        5.0         4.4         28.2        20.5        47.3        11.1        -            

124       18          22          3           32          35          47          19          9           2           13          41          35          53          9           2           
100.0     14.5        17.7        2.4         25.8        28.2        37.9        15.3        7.3         1.6         10.5        33.1        28.2        42.7        7.3         1.6         

57         5           5           1           7           15          32          8           1           -            9           18          18          37          3           1           
100.0     8.8         8.8         1.8         12.3        26.3        56.1        14.0        1.8         -            15.8        31.6        31.6        64.9        5.3         1.8         

4          -            2           -            -            -            1           2           1           -            -            2           1           3           -            -            
100.0     -            50.0        -            -            -            25.0        50.0        25.0        -            -            50.0        25.0        75.0        -            -            

214       43          46          7           63          61          52          67          16          3           18          56          54          102        17          -            
100.0     20.1        21.5        3.3         29.4        28.5        24.3        31.3        7.5         1.4         8.4         26.2        25.2        47.7        7.9         -            

193       23          25          8           58          45          52          85          25          4           14          53          50          75          18          -            
100.0     11.9        13.0        4.1         30.1        23.3        26.9        44.0        13.0        2.1         7.3         27.5        25.9        38.9        9.3         -            

199       24          37          1           54          65          51          72          25          7           8           51          49          89          17          3           
100.0     12.1        18.6        0.5         27.1        32.7        25.6        36.2        12.6        3.5         4.0         25.6        24.6        44.7        8.5         1.5         

243       24          29          9           58          85          70          88          32          7           18          75          60          97          21          1           
100.0     9.9         11.9        3.7         23.9        35.0        28.8        36.2        13.2        2.9         7.4         30.9        24.7        39.9        8.6         0.4         

365       31          45          10          108        96          92          196        83          18          18          87          78          147        36          1           
100.0     8.5         12.3        2.7         29.6        26.3        25.2        53.7        22.7        4.9         4.9         23.8        21.4        40.3        9.9         0.3         

15         2           3           -            3           3           4           14          2           -            1           2           5           2           2           -            
100.0     13.3        20.0        -            20.0        20.0        26.7        93.3        13.3        -            6.7         13.3        33.3        13.3        13.3        -            

119       12          13          1           36          28          24          86          35          1           7           28          23          40          9           -            
100.0     10.1        10.9        0.8         30.3        23.5        20.2        72.3        29.4        0.8         5.9         23.5        19.3        33.6        7.6         -            

201       15          26          8           62          57          56          90          38          15          9           43          41          95          22          -            
100.0     7.5         12.9        4.0         30.8        28.4        27.9        44.8        18.9        7.5         4.5         21.4        20.4        47.3        10.9        -            

30         2           3           1           7           8           8           6           8           2           1           14          9           10          3           1           
100.0     6.7         10.0        3.3         23.3        26.7        26.7        20.0        26.7        6.7         3.3         46.7        30.0        33.3        10.0        3.3         

50歳代

【子育て
支援中の
方】
年齢

全体

20歳代（18、
19歳含む）

30歳代

40歳代

世帯の年
収

400万円未満

400万円～
600万円未満
600万円～
800万円未満

800万円以上

問21　あなたと同世代の多くの人にとって、鎌倉市に住みたいと思えるまちになるためには、どのような点が満たされるべきだと思いますか

年齢

全体

20歳代（18、
19歳含む）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

不明・無回答

クロス集計：「年齢別、世帯の年収別、【子育て支援中の方】年齢」×「問 21」 
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10.6

16.1

16.8

39.5

16.1

0.9

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%  45%

大いにある(n=95)

ある程度ある(n=145)

あまりない(n=151)

住み続けたい(n=355)

わからない(n=145)

不明・無回答(n=8)

問22 ５年後に居住地が異なる可能性（鎌倉市以外に転居する場合）がありますか
N = 899

2.0

10.0

10.7

25.1

3.6

3.6

27.1

16.9

4.1

9.0

10.7

8.4

20.7

9.0

2.0

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%

入学・進学のため(n=8)

就職のため(n=39)

転職のため(n=42)

転勤のため(n=98)

退職のため(n=14)

子どもの進学の都合で(n=14)

住宅の理由で(n=106)

結婚のため(n=66)

離婚のため(n=16)

両親や子どもの近くに住むため(n=35)

実家から独立するため(n=42)

子育て環境上の理由で(n=33)

生活環境上の理由で(n=81)

その他(n=35)

不明・無回答(n=8)

問23 転居される最も大きなきっかけは何だと思いますか
N = 391

◆５年後に居住地が異なる可能性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆転居する場合の大きなきっかけ 
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上段:度数

下段:％ 合計
入学・進
学のため

就職のた
め

転職のた
め

転勤のた
め

退職のた
め

子どもの
進学の都
合で

住宅の理
由で

結婚のた
め

離婚のた
め

両親や子
どもの近
くに住む
ため

実家から
独立する
ため

子育て環
境上の理
由で

生活環境
上の理由
で

その他
不明・無
回答

391        8            39          42          98          14          14          106        66          16          35          42          33          81          35          8            

100.0    2.0         10.0       10.7       25.1       3.6         3.6         27.1       16.9       4.1         9.0         10.7       8.4         20.7       9.0         2.0         

114        4            33          11          18          2            -              22          35          -              5            29          4            15          5            1            

100.0    3.5         28.9       9.6         15.8       1.8         -              19.3       30.7       -              4.4         25.4       3.5         13.2       4.4         0.9         

103        1            2            12          34          -              4            37          21          4            4            9            16          20          7            2            

100.0    1.0         1.9         11.7       33.0       -              3.9         35.9       20.4       3.9         3.9         8.7         15.5       19.4       6.8         1.9         

118        3            3            14          39          3            7            34          8            10          18          3            13          25          12          3            

100.0    2.5         2.5         11.9       33.1       2.5         5.9         28.8       6.8         8.5         15.3       2.5         11.0       21.2       10.2       2.5         

42          -              1            4            6            7            3            10          1            2            5            -              -              16          9            1            

100.0    -              2.4         9.5         14.3       16.7       7.1         23.8       2.4         4.8         11.9       -              -              38.1       21.4       2.4         

11          -              -              1            -              2            -              3            -              -              3            -              -              5            1            -              

100.0    -              -              9.1         -              18.2       -              27.3       -              -              27.3       -              -              45.5       9.1         -              

93          1            11          9            22          4            2            24          18          4            9            12          6            19          13          1            

100.0    1.1         11.8       9.7         23.7       4.3         2.2         25.8       19.4       4.3         9.7         12.9       6.5         20.4       14.0       1.1         

126        2            21          13          30          2            5            35          21          5            13          14          13          26          7            -              

100.0    1.6         16.7       10.3       23.8       1.6         4.0         27.8       16.7       4.0         10.3       11.1       10.3       20.6       5.6         -              

71          2            2            12          21          4            2            24          9            2            6            4            6            13          5            4            

100.0    2.8         2.8         16.9       29.6       5.6         2.8         33.8       12.7       2.8         8.5         5.6         8.5         18.3       7.0         5.6         

41          -              1            5            5            2            2            10          9            2            3            5            2            9            5            1            

100.0    -              2.4         12.2       12.2       4.9         4.9         24.4       22.0       4.9         7.3         12.2       4.9         22.0       12.2       2.4         

59          3            4            3            19          2            3            13          9            3            4            7            6            14          5            2            

100.0    5.1         6.8         5.1         32.2       3.4         5.1         22.0       15.3       5.1         6.8         11.9       10.2       23.7       8.5         3.4         

居住地域

鎌倉地域

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

問23　転居される最も大きなきっかけは何だと思いますか

年齢

全体

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

クロス集計：「年齢別、居住地域」×「問 23」 
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48.3

40.6

34.9

31.4

38.8

39.6

6.2

9.9

4.4

 0%  20%  40%  60%

フレックスタイムなどの多様な働き方の導入(n=434)

上司や同僚の理解促進(n=365)

職場の雰囲気づくり(n=314)

育児休業等が利用できること(n=282)

残業や休日出勤の必要がない業務への配慮(n=349)

有給休暇が取得しやすいこと(n=356)

その他(n=56)

わからない(n=89)

不明・無回答(n=40)

問24 仕事と子育ての両立のため、職場で実施してほしい取組はありますか
N = 899

３．仕事について 

◆仕事と子育ての両立のため、職場で実施してほしい取組 
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上段:度数

下段:％ 合計

フレック
スタイ
ムなど
の多様
な働き
方の導
入

上司や
同僚の
理解促
進

職場の
雰囲気
づくり

育児休
業等が
利用で
きること

残業や
休日出
勤の必
要がな
い業務
への配
慮

有給休
暇が取
得しや
すいこ
と

その他
わから
ない

不明・
無回答

899     434     365     314     282     349     356     56       89       40       

100.0  48.3    40.6    34.9    31.4    38.8    39.6    6.2      9.9      4.4      

341     124     119     105     86       107     136     18       44       20       

100.0  36.4    34.9    30.8    25.2    31.4    39.9    5.3      12.9    5.9      

531     294     229     196     185     229     208     35       41       20       

100.0  55.4    43.1    36.9    34.8    43.1    39.2    6.6      7.7      3.8      

187     80       72       69       77       87       86       8          20       7          

100.0  42.8    38.5    36.9    41.2    46.5    46.0    4.3      10.7    3.7      

210     116     100     81       78       97       95       24       15       5          

100.0  55.2    47.6    38.6    37.1    46.2    45.2    11.4    7.1      2.4      

311     151     120     108     73       124     122     14       31       13       

100.0  48.6    38.6    34.7    23.5    39.9    39.2    4.5      10.0    4.2      

127     60       48       40       31       27       38       4          15       8          

100.0  47.2    37.8    31.5    24.4    21.3    29.9    3.1      11.8    6.3      

60       25       23       15       22       13       13       6          8          7          

100.0  41.7    38.3    25.0    36.7    21.7    21.7    10.0    13.3    11.7    

899     434     365     314     282     349     356     56       89       40       

100.0  48.3    40.6    34.9    31.4    38.8    39.6    6.2      9.9      4.4      

390     184     150     146     112     154     172     31       24       11       

100.0  47.2    38.5    37.4    28.7    39.5    44.1    7.9      6.2      2.8      

18       7          4          2          2          2          2          1          7          -            

100.0  38.9    22.2    11.1    11.1    11.1    11.1    5.6      38.9    -            

110     58       53       51       34       44       39       5          8          3          

100.0  52.7    48.2    46.4    30.9    40.0    35.5    4.5      7.3      2.7      

47       21       15       14       12       20       15       3          7          5          

100.0  44.7    31.9    29.8    25.5    42.6    31.9    6.4      14.9    10.6    

51       19       23       12       20       14       13       4          11       3          

100.0  37.3    45.1    23.5    39.2    27.5    25.5    7.8      21.6    5.9      

65       26       29       23       28       24       28       3          8          5          

100.0  40.0    44.6    35.4    43.1    36.9    43.1    4.6      12.3    7.7      

164     102     77       54       59       78       72       7          8          9          

100.0  62.2    47.0    32.9    36.0    47.6    43.9    4.3      4.9      5.5      

32       8          10       9          7          8          9          2          11       3          

100.0  25.0    31.3    28.1    21.9    25.0    28.1    6.3      34.4    9.4      

18       8          4          3          7          4          6          -            4          1          

100.0  44.4    22.2    16.7    38.9    22.2    33.3    -            22.2    5.6      

無職

その他

60歳代

勤務状況

全体

正規の職員・社員
（会社役員以外）

会社役員

パート・アルバイト

派遣・嘱託・契約社
員

自営業等（農林業
含む）

学生

専業主婦・主夫

問24　仕事と子育ての両立のため、職場で実施してほしい取組はありますか

性別

全体

男性

女性

年齢

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

 

クロス集計：「性別、年齢別、勤務状況別」×「問 24」 
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25.4

49.1

19.1

5.8

0.6

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

満足している(n=161)

どちらかといえば満足している(n=311)

どちらかといえば不満である(n=121)

不満である(n=37)

不明・無回答(n=4)

問25(1) あなたは現在のしごとについて、全体的に見て満足していますか
N = 634

39.0

30.9

32.6

39.4

12.1

14.4

23.3

12.3

4.4

20.6

16.5

1.7

0.6

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

希望する職種との一致(n=184)

給料／収入の水準(n=146)

職場の雰囲気(n=154)

自分の個性や能力との適正(n=186)

経営の安定性(n=57)

休暇制度の水準(n=68)

趣味や家庭生活との両立(n=110)

子育てとの両立(n=58)

資格や技術の習得(n=21)

職場の地理的条件(n=97)

人や社会への貢献(n=78)

その他(n=8)

不明・無回答(n=3)

問25(2) 満足な理由は何ですか
N = 472

◆現在のしごとについて、全体的に見て満足しているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆満足の理由 
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13.3

64.6

34.8

24.7

15.8

20.9

18.4

13.9

4.4

17.1

4.4

7.0

0.6

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%

希望する職種との一致(n=21)

給料／収入の水準(n=102)

職場の雰囲気(n=55)

自分の個性や能力との適正(n=39)

経営の安定性(n=25)

休暇制度の水準(n=33)

趣味や家庭生活との両立(n=29)

子育てとの両立(n=22)

資格や技術の習得(n=7)

職場の地理的条件(n=27)

人や社会への貢献(n=7)

その他(n=11)

不明・無回答(n=1)

問25(2) 不満の理由は何ですか
N = 158

◆不満な理由 
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56.3

39.1

4.6

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

希望している(n=147)

希望していない(n=102)

不明・無回答(n=12)

問26 あなたは現在（又は卒業後）、就職を希望していますか
N = 261

上段:度数

下段:％ 合計 希望している 希望していない 不明・無回答

261                        147                        102                        12                          

100.0                    56.3                       39.1                       4.6                         

44                          32                          10                          2                            

100.0                    72.7                       22.7                       4.5                         

209                        113                        86                          10                          

100.0                    54.1                       41.1                       4.8                         

65                          63                          -                              2                            

100.0                    96.9                       -                              3.1                         

164                        70                          85                          9                            

100.0                    42.7                       51.8                       5.5                         

32                          14                          17                          1                            

100.0                    43.8                       53.1                       3.1                         

問26　あなたは現在（又は卒業後）、就職を希望していますか

専業主婦・主夫

無職

勤務状況

全体

男性

女性

学生

性別

◆就労希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計：「性別、勤務状況別」×「問 27(1)」 
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51.0

38.1

3.4

4.8

2.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

正規の職員・社員(n=75)

パート・アルバイト(n=56)

派遣・嘱託・契約社員(n=5)

自営業等（農林業含む）(n=7)

その他(n=4)

不明・無回答(n=0)

問27(1) どのような形態で働きたいと思いますか
N = 147

上段:度数

下段:％ 合計
正規の職

員・社員

パート・アル

バイト

派遣・嘱託・

契約社員

自営業等
（農林業含

む）

その他
不明・無回

答

147             75               56               5                  7                  4                  -                    

100.0          51.0            38.1            3.4              4.8              2.7              -                    

32               24               -                    1                  3                  4                  -                    

100.0          75.0            -                    3.1              9.4              12.5            -                    

113             50               55               4                  4                  -                    -                    

100.0          44.2            48.7            3.5              3.5              -                    -                    

63               58               -                    -                    3                  2                  -                    

100.0          92.1            -                    -                    4.8              3.2              -                    

70               13               51               3                  3                  -                    -                    

100.0          18.6            72.9            4.3              4.3              -                    -                    

14               4                  5                  2                  1                  2                  -                    

100.0          28.6            35.7            14.3            7.1              14.3            -                    

問27(1)　どのような形態で働きたいと思いますか

専業主婦・

主夫

無職

勤務状況

全体

男性

女性

学生

性別

◆希望の就労形態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計：「性別、勤務状況別」×「問 27(1)」 
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55.8

5.4

1.4

6.1

10.2

1.4

4.1

15.6

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

鎌倉市内(n=82)

横浜市内(n=8)

川崎市内(n=0)

藤沢市内(n=2)

神奈川県内（鎌倉市、川崎市、藤沢市以外）(n=9)

東京23区(n=15)

東京都（東京23区以外）(n=2)

上記以外(n=6)

どこでもよい(n=23)

不明・無回答(n=0)

問27(2) どこで働きたいと思いますか
N = 147

上段:度数

下段:％ 合計
鎌倉
市内

横浜
市内

川崎
市内

藤沢
市内

神奈
川県
内（鎌

倉市、
川崎

市、藤
沢市
以外）

東京
23区

東京
都（東
京23

区以
外）

上記
以外

どこで
もよい

不明・
無回

答

147          82     8       -         2       9       15     2       6       23     -         

100.0       55.8 5.4    -         1.4    6.1    10.2 1.4    4.1    15.6 -         

32            7       3       -         -         4       6       1       1       10     -         

100.0       21.9 9.4    -         -         12.5 18.8 3.1    3.1    31.3 -         

113          74     5       -         2       4       9       1       5       13     -         

100.0       65.5 4.4    -         1.8    3.5    8.0    0.9    4.4    11.5 -         

63            8       6       -         1       6       14     2       6       20     -         

100.0       12.7 9.5    -         1.6    9.5    22.2 3.2    9.5    31.7 -         

70            63     2       -         1       2       1       -         -         1       -         

100.0       90.0 2.9    -         1.4    2.9    1.4    -         -         1.4    -         

14            11     -         -         -         1       -         -         -         2       -         

100.0       78.6 -         -         -         7.1    -         -         -         14.3 -         

問27(2)　どこで働きたいと思いますか

専業主婦・主夫

無職

勤務状況

全体

男性

女性

学生

性別

◆就労を希望する場所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計：「性別、勤務状況別」×「問 27(2)」 
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1.4

2.7

11.6

0.7

12.2

8.2

17.7

8.8

0.7

17.0

15.0

19.7

19.7

19.0

4.8

15.0

6.8

0.7

 0%  5%  10%  15%  20%  25%

農林漁業(n=2)

建設業(n=4)

鉱業、採石業、砂利採取業(n=0)

製造業(n=17)

電気・ガス・熱供給・水道業(n=1)

情報通信業(n=18)

運輸業、郵便業(n=12)

卸売業、小売業(n=26)

金融業、保険業(n=13)

不動産業、物品賃貸業(n=1)

学術研究，専門・技術サービス業(n=25)

宿泊業、飲食サービス業(n=22)

生活関連サービス業、娯楽業(n=29)

教育、学習支援業(n=29)

医療、福祉（介護サービス業を除く）(n=28)

介護サービス業(n=7)

公務（他に分類されるものを除く）(n=22)

その他の職種(n=10)

不明・無回答(n=1)

問27(3) どのような職種で働きたいと思いますか
N = 147

◆希望する職種 
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21.1

9.9

6.9

31.1

49.2

9.5

10.7

4.6

41.8

6.9

24.7

12.8

32.6

1.7

6.1

 0%  20%  40%  60%

出産・子育てに関する支援制度などの情報提供の充実
(n=190)

出産・子育てに関する相談体制、学習の場の充実
(n=89)

不妊治療に関する支援(n=62)

小児医療の充実(n=280)

保育所のサービス（預かり保育、保育の質など）の充実
(n=442)

幼児教育（幼稚園など）の充実(n=85)

地域で子育てを支援する体制の充実(n=96)

子育て中の親同士が情報交換などを行うネットワークづ

くりや参画などへの支援(n=41)

子育てに関する経済的な負担の軽減、支援(n=376)

勤務先での正規雇用の促進(n=62)

勤務先での労働時間短縮などワークライフバランスの

促進(n=222)

勤務先での育児休業などの取得促進(n=115)

屋外や屋内で安心して子どもを遊ばせることができる場

の充実(n=293)

その他(n=15)

不明・無回答(n=55)

問28 出産・子育てにあたって必要と考える公的な支援は何ですか
N = 899

４．子育てについて 

◆子育てにあたって必要と考える公的支援 
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上段:度数

下段:％ 合計

出産・
子育て
に関す
る支援
制度な
どの情
報提供
の充実

出産・
子育て
に関す
る相談
体制、
学習の
場の充
実

不妊治
療に関
する支
援

小児医
療の充
実

保育所
のサー
ビス（預
かり保
育、保
育の質
など）の
充実

幼児教
育（幼
稚園な
ど）の
充実

地域で
子育て
を支援
する体
制の充
実

子育て
中の親
同士が
情報交
換など
を行う
ネット
ワーク
づくりや
参画な
どへの
支援

子育て
に関す
る経済
的な負
担の軽
減、支
援

勤務先
での正
規雇用
の促進

勤務先
での労
働時間
短縮な
どワー
クライフ
バラン
スの促
進

勤務先
での育
児休業
などの
取得促
進

屋外や
屋内で
安心し
て子ど
もを遊
ばせる
ことが
できる
場の充
実

その他
不明・
無回答

899           190    89      62      280    442    85      96      41      376    62      222    115    293    15      55      
100.0         21.1    9.9     6.9     31.1    49.2    9.5     10.7    4.6     41.8    6.9     24.7    12.8    32.6    1.7     6.1     

187           55      27      6       38      94      26      17      11      78      7       47      38      54      1       9       
100.0         29.4    14.4    3.2     20.3    50.3    13.9    9.1     5.9     41.7    3.7     25.1    20.3    28.9    0.5     4.8     

210           45      22      23      74      113    22      19      8       102    16      55      16      75      2       7       
100.0         21.4    10.5    11.0    35.2    53.8    10.5    9.0     3.8     48.6    7.6     26.2    7.6     35.7    1.0     3.3     

311           52      26      22      118    136    23      35      14      136    22      73      24      110    8       24      
100.0         16.7    8.4     7.1     37.9    43.7    7.4     11.3    4.5     43.7    7.1     23.5    7.7     35.4    2.6     7.7     

127           22      14      10      35      64      9       15      7       44      11      29      21      39      2       9       
100.0         17.3    11.0    7.9     27.6    50.4    7.1     11.8    5.5     34.6    8.7     22.8    16.5    30.7    1.6     7.1     

60            15      -        1       14      33      5       9       1       15      6       18      15      14      2       5       
100.0         25.0    -        1.7     23.3    55.0    8.3     15.0    1.7     25.0    10.0    30.0    25.0    23.3    3.3     8.3     

365           48      30      23      168    177    23      43      12      182    24      92      24      168    8       5       
100.0         13.2    8.2     6.3     46.0    48.5    6.3     11.8    3.3     49.9    6.6     25.2    6.6     46.0    2.2     1.4     

15            -        3       -        5       10      -        2       1       11      -        2       2       5       -        -        
100.0         -        20.0    -        33.3    66.7    -        13.3    6.7     73.3    -        13.3    13.3    33.3    -        -        

119           14      7       8       56      69      7       12      3       62      6       32      3       58      -        2       
100.0         11.8    5.9     6.7     47.1    58.0    5.9     10.1    2.5     52.1    5.0     26.9    2.5     48.7    -        1.7     

201           30      17      10      92      87      14      25      7       94      16      56      15      90      6       3       
100.0         14.9    8.5     5.0     45.8    43.3    7.0     12.4    3.5     46.8    8.0     27.9    7.5     44.8    3.0     1.5     

30            4       3       5       15      11      2       4       1       15      2       2       4       15      2       -        
100.0         13.3    10.0    16.7    50.0    36.7    6.7     13.3    3.3     50.0    6.7     6.7     13.3    50.0    6.7     -        

全体

20歳代（18、19
歳含む）

30歳代

40歳代

50歳代

【子育て支
援中の方】
年齢

問28　出産・子育てにあたって必要と考える公的な支援は何ですか

年齢

全体

20歳代（18、19
歳含む）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

クロス集計：「年齢別、【子育て支援中の方】年齢別」×「問 28」 
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22.5 

14.5 

7.9 

14.0 

41.1 

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

ご両親から子育ての支援を週に１回以上受けている
(n=82)

ご両親から子育ての支援を月に１～２回受けている
(n=53)

ご両親から子育ての支援を２ヶ月に１回受けている
(n=29)

ご両親から子育ての支援を半年に１～２回受けている
(n=51)

ご両親から子育ての支援は１年に１回以下である（まっ

たく受けていない場合も含む）(n=150)

問29(1) 両親（配偶者の父母含む）による子育て支援（金銭的な支援を除く）状況について
N = 365

11.3 

14.5 

11.9 

14.2 

13.8 

34.3 

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%

同居(n=36)

徒歩１０分以内(n=46)

車で１５分以内(n=38)

車・電車で３０分以内(n=45)

車・電車で１時間以内(n=44)

車・電車で１時間以上(n=109)

問29(2) 子育ての支援を受けているその両親（配偶者の父母含む）との住まい方の状況につ

いて
N = 318

◆両親からの子育て支援の状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明・無回答を除いて集計 

 

◆子育ての支援を受けているその両親との住まい方の状況について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明・無回答を除いて集計 
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9.7

13.7

30.8

30.7

19.0

9.5

55.3

54.9

26.9

41.7

1.8

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

東京や横浜などで、仕事をしたい(n=87)

鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい
(n=123)

家族みんなで様々なことを楽しみたい(n=277)

子どもには出来るだけのことをしてあげたい(n=276)

趣味など好きなことを深く極めたい(n=171)

自分の感性やセンスを磨いていきたい(n=85)

精神的に余裕のある生活を送りたい(n=497)

経済的に余裕のある生活を送りたい(n=494)

便利で快適な生活をしたい(n=242)

自然と環境が守られた場所で生活をしたい(n=375)

不明・無回答(n=16)

問30 生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいですか
N = 899

５．あなたの生活全般の考え 

◆生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいか 
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上段:度数

下段:％ 合計
東京や横浜
などで、仕事
をしたい

鎌倉市内の
身近なエリア
で働きたい、
店を持ちたい

家族みんな
で様々なこと
を楽しみたい

子どもには
出来るだけ
のことをして
あげたい

趣味など好
きなことを深
く極めたい

自分の感性
やセンスを磨
いていきたい

精神的に余
裕のある生
活を送りたい

経済的に余
裕のある生
活を送りたい

便利で快適
な生活をした
い

自然と環境
が守られた
場所で生活
をしたい

不明・無回答

899           87            123           277           276           171           85            497           494           242           375           16            
100.0         9.7            13.7          30.8          30.7          19.0          9.5            55.3          54.9          26.9          41.7          1.8            

341           41            43            97            93            81            32            178           201           105           124           6              
100.0         12.0          12.6          28.4          27.3          23.8          9.4            52.2          58.9          30.8          36.4          1.8            

531           44            75            175           179           84            52            304           276           127           238           9              
100.0         8.3            14.1          33.0          33.7          15.8          9.8            57.3          52.0          23.9          44.8          1.7            

187           33            20            52            26            50            26            112           107           59            60            4              
100.0         17.6          10.7          27.8          13.9          26.7          13.9          59.9          57.2          31.6          32.1          2.1            

210           23            43            89            92            25            14            93            105           51            88            1              
100.0         11.0          20.5          42.4          43.8          11.9          6.7            44.3          50.0          24.3          41.9          0.5            

311           20            42            102           126           43            22            178           169           74            128           6              
100.0         6.4            13.5          32.8          40.5          13.8          7.1            57.2          54.3          23.8          41.2          1.9            

127           9              13            19            22            36            16            77            79            44            58            2              
100.0         7.1            10.2          15.0          17.3          28.3          12.6          60.6          62.2          34.6          45.7          1.6            

60            2              4              14            9              15            7              34            34            12            39            3              
100.0         3.3            6.7            23.3          15.0          25.0          11.7          56.7          56.7          20.0          65.0          5.0            

214           20            34            51            44            46            27            134           119           60            85            6              
100.0         9.3            15.9          23.8          20.6          21.5          12.6          62.6          55.6          28.0          39.7          2.8            

193           18            27            68            71            33            14            94            111           55            79            1              
100.0         9.3            14.0          35.2          36.8          17.1          7.3            48.7          57.5          28.5          40.9          0.5            

199           17            33            62            70            26            13            115           115           48            82            4              
100.0         8.5            16.6          31.2          35.2          13.1          6.5            57.8          57.8          24.1          41.2          2.0            

243           30            26            86            82            50            22            123           120           69            111           1              
100.0         12.3          10.7          35.4          33.7          20.6          9.1            50.6          49.4          28.4          45.7          0.4            

世帯の年収

400万円未満

400万円～600万円
未満
600万円～800万円
未満

800万円以上

年齢

20歳代（18、19歳
含む）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

問30　生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいですか生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいですか

性別

全体

男性

女性

クロス集計：「性別、年齢別、世帯の年収別」×「問 30」 
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76.7

15.1

8.2

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

いずれ結婚するつもり(n=214)

一生結婚するつもりはない(n=42)

不明・無回答(n=23)

問32 自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対するお考え
N = 279

55.1

43.9

0.9

 0%  20%  40%  60%  80%

ある程度の年齢までには結婚するつもり(n=118)

理想的な相手が見つかるまでは結婚しなくてもかま

わない(n=94)

不明・無回答(n=2)

問33 （いずれ結婚するつもりの方限定）自分の一生を通じて考えた場合、あなたの結婚に対

するお考え
N = 214

６．結婚について（未婚者） 

※50 歳未満の未婚（または離別・死別）の方のみ回答 

 

◆自分の一生を通じて考えた場合の結婚に対する考え 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆（結婚意向のある方、限定）結婚に対する考え方 
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1.0 

32.8 

28.6 

12.0 
9.9 

15.6 

 0%

 5%

 10%

 15%

 20%

 25%

 30%

 35%

 40%

 45%

 50%

24歳未満以下
(n=2)

25～29歳
(n=63)

30～34歳
(n=55)

35～39歳
(n=23)

40～44歳
(n=19)

45歳以上
(n=30)

問34 【今の思い】 自分が何歳ぐらいのときに結婚したい
N = 192

16.0 

33.0 
36.8 

10.4 

3.8 
0.0 

 0%

 5%

 10%

 15%

 20%

 25%

 30%

 35%

 40%

 45%

 50%

24歳未満以下
(n=17)

25～29歳
(n=35)

30～34歳
(n=39)

35～39歳
(n=11)

40～44歳
(n=4)

45歳以上
(n=0)

問34 【以前の希望】今の思いと異なる場合】何歳ぐらいのときに結婚したかった
N = 106

◆【今の思い】希望結婚年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明・無回答を除いて集計 

◆【以前の思い】希望結婚年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明・無回答を除いて集計 
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22.4

27.1

30.4

21.5

24.3

47.7

11.7

17.8

5.1

3.3

7.0

4.2

11.7

 0%  20%  40%  60%

結婚するにはまだ若すぎるから(n=48)

結婚する必要性をまだ感じないから(n=58)

今は、仕事（または学業）にうちこみたいから(n=65)

今は、趣味や娯楽を楽しみたいから(n=46)

独身の自由さや気楽さを失いたくないから(n=52)

適当な相手とまだめぐり会わないから(n=102)

異性とうまくつき合えないから(n=25)

結婚資金が足りないから(n=38)

結婚生活のための住居のめどがたたないから(n=11)

結婚生活のための住居のめどがたたないから(n=7)

その他(n=15)

すでに結婚が決まっている(n=9)

不明・無回答(n=25)

問35 あなたが現在独身でいる理由
N = 214

◆独身でいる理由 
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上段:度数

下段:％ 合計

結婚する
にはまだ
若すぎる
から

結婚する
必要性を
まだ感じな
いから

今は、仕事
（または学
業）にうち
こみたいか
ら

今は、趣味
や娯楽を
楽しみたい
から

独身の自
由さや気
楽さを失い
たくないか
ら

適当な相
手とまだめ
ぐり会わな
いから

異性とうま
くつき合え
ないから

結婚資金
が足りない
から

結婚生活
のための
住居のめ
どがたたな
いから

親や周囲
が結婚に
同意しない
（だろう）か
ら

その他
すでに結
婚が決
まっている

不明・無回
答

91          19          24          27          21          24          44          12          29          6           4           5           3           6           
100.0      20.9        26.4        29.7        23.1        26.4        48.4        13.2        31.9        6.6         4.4         5.5         3.3         6.6         

33          15          12          18          7            - 11          3           9           2           2           1            - 3           
100.0      45.5        36.4        54.5        21.2         - 33.3        9.1         27.3        6.1         6.1         3.0          - 9.1         

21          4           1           5           4           5           8           4           13          3           1           1           2           1           
100.0      19.0        4.8         23.8        19.0        23.8        38.1        19.0        61.9        14.3        4.8         4.8         9.5         4.8         

8           -            2           -            5           6           6           1           2           -            -            1           -            -            
100.0      -            25.0        -            62.5        75.0        75.0        12.5        25.0        -            -            12.5        -            -            

9           -            5           -            1           4           5           -            2           -            -            -            -            1           
100.0      -            55.6        -            11.1        44.4        55.6        -            22.2        -            -            -            -            11.1        

13          -            2           3           2           5           10          2           2           1           1           1           -            1           
100.0      -            15.4        23.1        15.4        38.5        76.9        15.4        15.4        7.7         7.7         7.7         -            7.7         

7           -            2           1           2           4           4           2           1           -            -            1           1           -            
100.0      -            28.6        14.3        28.6        57.1        57.1        28.6        14.3        -            -            14.3        14.3        -            

114        28          32          37          24          25          51          10          8           5           3           9           6           19          
100.0      24.6        28.1        32.5        21.1        21.9        44.7        8.8         7.0         4.4         2.6         7.9         5.3         16.7        

48          25          20          24          8           9           18          2           2           2           2           1            - 5           
100.0      52.1        41.7        50.0        16.7        18.8        37.5        4.2         4.2         4.2         4.2         2.1          - 10.4        

21          1           3           6           4           4           9           3           4           1           1           1           1           6           
100.0      4.8         14.3        28.6        19.0        19.0        42.9        14.3        19.0        4.8         4.8         4.8         4.8         28.6        

15          1           4           2           9           2           8           2           1           2           -            1           2           2           
100.0      6.7         26.7        13.3        60.0        13.3        53.3        13.3        6.7         13.3        -            6.7         13.3        13.3        

10          1           -            3           1           2           5           -            -            -            -            2           2           1           
100.0      10.0        -            30.0        10.0        20.0        50.0        -            -            -            -            20.0        20.0        10.0        

12          -            1           -            2           5           7           2           1           -            -            2           -            4           
100.0      -            8.3         -            16.7        41.7        58.3        16.7        8.3         -            -            16.7        -            33.3        

8           -            4           2           -            3           4           1           -            -            -            2           1           1           
100.0      -            50.0        25.0        -            37.5        50.0        12.5        -            -            -            25.0        12.5        12.5        

72          6           15          17          22          17          42          9           13          3           3           9           2           10          
100.0      8.3         20.8        23.6        30.6        23.6        58.3        12.5        18.1        4.2         4.2         12.5        2.8         13.9        

36          6           9           13          6           10          18          6           6           1           1           3           2           4           
100.0      16.7        25.0        36.1        16.7        27.8        50.0        16.7        16.7        2.8         2.8         8.3         5.6         11.1        

31          10          8           8           7           10          14          3           6           4           2           1           1           2           
100.0      32.3        25.8        25.8        22.6        32.3        45.2        9.7         19.4        12.9        6.5         3.2         3.2         6.5         

54          19          17          21          8           11          21          5           10          2           -            1           4           6           
100.0      35.2        31.5        38.9        14.8        20.4        38.9        9.3         18.5        3.7         -            1.9         7.4         11.1        

問35　あなたが現在独身でいる理由

世帯
年収

400万円未満

400万円～600
万円未満

600万円～800
万円未満

800万円以上

女性
年齢

全体

24歳以下

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

男性
年齢

30～34歳

全体

35～39歳

40～44歳

45～49歳

24歳以下

25～29歳

クロス集計：「男女年齢別、世帯年収別」×「問 35」 
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41.6 

40.7 

39.4 

18.1 

21.9 

35.1 

7.0 

20.8 

5.2 

10.4 

2.7 

30.4 

16.9 

20.7 

31.1 

51.3 

11.6 

16.5 

4.5 

5.5 

0 20 40 60 80

まだ若過ぎる

まだ必要性を

感じない

仕事(学業)に

うちこみたい

趣味や娯楽を

楽しみたい

自由さや気楽さを

失いたくない

適当な相手に

めぐり会わない

異性とうまく

つきあえない

結婚資金が

足りない

住居のめどが

たたない

親や周囲が

同意しない

その他

すでに結婚が

決まっている

不明・無回答

(%)

24歳以下

25～34歳

24.6 

28.1 

32.5 

21.1 

21.9 

44.7 

8.8 

7.0 

4.4 

2.6 

7.9 

5.3 

16.7 

52.1 

41.7 

50.0 

16.7 

18.8 

37.5 

4.2 

4.2 

4.2 

4.2 

2.1 

-

10.4 

5.6 

19.4 

22.2 

36.1 

16.7 

47.2 

13.9 

13.9 

8.3 

2.8 

5.6 

8.3 

22.2 

3.3 

16.7 

16.7 

10.0 

33.3 

53.3 

10.0 

3.3 

-

-

20.0 

10.0 

20.0 

0 20 40 60 80

まだ若過ぎる

まだ必要性を

感じない

仕事(学業)に

うちこみたい

趣味や娯楽を

楽しみたい

自由さや気楽さを

失いたくない

適当な相手に

めぐり会わない

異性とうまく

つきあえない

結婚資金が

足りない

住居のめどが

たたない

親や周囲が

同意しない

その他

すでに結婚が

決まっている

不明・無回答

(%)
全体(N=114)

24歳以下(N=48)

25～34歳(N=36)

35～49歳(N=30)

47.3 

38.5 

35.4 

17.3 

17.0 

31.0 

11.9 

23.8 

6.1 

4.8 

6.5 

31.2 

17.8 

21.2 

25.5 

46.2 

13.5 

30.3 

7.6 

3.7 

0 20 40 60 80

まだ若過ぎる

まだ必要性を

感じない

仕事(学業)に

うちこみたい

趣味や娯楽を

楽しみたい

自由さや気楽さを

失いたくない

適当な相手に

めぐり会わない

異性とうまく

つきあえない

結婚資金が

足りない

住居のめどが

たたない

親や周囲が

同意しない

その他

すでに結婚が

決まっている

不明・無回答

(%)

25～34歳

20.9 

26.4 

29.7 

23.1 

26.4 

48.4 

13.2 

31.9 

6.6 

4.4 

5.5 

3.3 

6.6 

45.5 

36.4 

54.5 

21.2 

-

33.3 

9.1 

27.3 

6.1 

6.1 

3.0 

-

9.1 

13.8 

10.3 

17.2 

31.0 

37.9 

48.3 

17.2 

51.7 

10.3 

3.4 

6.9 

6.9 

3.4 

-

31.0 

13.8 

17.2 

44.8 

65.5 

13.8 

17.2 

3.4 

3.4 

6.9 

3.4 

6.9 

0 20 40 60 80

まだ若過ぎる

まだ必要性を

感じない

仕事(学業)に

うちこみたい

趣味や娯楽を

楽しみたい

自由さや気楽さを

失いたくない

適当な相手に

めぐり会わない

異性とうまく

つきあえない

結婚資金が

足りない

住居のめどが

たたない

親や周囲が

同意しない

その他

すでに結婚が

決まっている

不明・無回答

(%)
全体(N=91)

24歳以下(N=33)

25～34歳(N=29)

35～49歳(N=29)

国調査との比較（問 35） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鎌倉市 男性 国 男性 鎌倉市 女性 国 女性 
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28.5

33.2

18.7

15.4

45.3

5.6

13.6

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

結婚したい男女の出会いの場づくり(n=61)

勤務先での労働時間短縮などワークライフバランスの

促進(n=71)

勤務先での正規雇用の促進(n=40)

結婚や子育てについての情報提供(n=33)

子育てしやすい環境づくり(n=97)

その他(n=12)

公的な支援を必要としない(n=29)

不明・無回答(n=3)

問36 結婚にあたって必要とする公的な支援は何ですか
N = 214

7.9

63.1

15.9

0.5

0.9

8.4

3.3

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%

１人(n=17)

２人(n=135)

３人(n=34)

４人(n=1)

５人以上(n=2)

子どもはいらない(n=18)

不明・無回答(n=7)

問37 子どもは何人くらいほしいですか
N = 214

◆結婚にあたって必要とする公的支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆希望する子どもの人数 
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7.5

62.6

20.6

3.7

4.2

1.4

 0%  20%  40%  60%  80%

子どもを持たず、仕事を続ける(n=16)

子どもを持ち、仕事も続ける(n=134)

子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会にいったん退

職し、子育て後に再び仕事を持つ(n=44)

子どもを持ち、結婚あるいは出産の機会に退職し、そ

の後は仕事を持たない(n=8)

その他(n=9)

不明・無回答(n=3)

問38 今後、あなたが結婚した場合の就業希望について
N = 214

上段:度数

下段:％ 合計

子どもを持た

ず、仕事を続
ける

子どもを持

ち、仕事も続
ける

子どもを持
ち、結婚ある
いは出産の
機会にいった
ん退職し、子
育て後に再
び仕事を持
つ

子どもを持
ち、結婚ある
いは出産の

機会に退職
し、その後は
仕事を持た
ない

その他 不明・無回答

214    16            134           44            8              9              3              
100.0  7.5            62.6          20.6          3.7            4.2            1.4            

91     6              77            2              1              2              3              
100.0  6.6            84.6          2.2            1.1            2.2            3.3            

114    10            54            38            6              6              -               
100.0  8.8            47.4          33.3          5.3            5.3            -               

3       1              2              -               -               -               -               
100.0  33.3          66.7          -               -               -               -               

21     1              11            6              1              1              1              
100.0  4.8            52.4          28.6          4.8            4.8            4.8            

12     1              8              2              1              -               -               
100.0  8.3            66.7          16.7          8.3            -               -               

26     4              13            3              3              3              -               
100.0  15.4          50.0          11.5          11.5          11.5          -               

17     2              8              4              1              2              -               
100.0  11.8          47.1          23.5          5.9            11.8          -               

134    7              91            29            2              3              2              
100.0  5.2            67.9          21.6          1.5            2.2            1.5            

1       -               1.0            -               -               -               -               
100.0  -               100.0         -               -               -               -               

問38　今後、あなたが結婚した場合の就業希望について

男女別学の高校

専門学校・専修学
校

短大、高専

大卒以上

上記以外

中学校

男女共学の高校

全体

男性

女性

最後に卒
業した学
校（あるい
は在学中
の学校）

性別

◆結婚した場合の就業希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計：「性別、学歴別」×「問 38」 
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12.9

34.4

1.4

6.7

19.8

3.3

1.7

4.8

0.7

2.1

2.6

2.6

3.3

3.6

 0%  10%  20%  30%  40%

学校で(n=54)

職場や仕事の関係で(n=144)

幼なじみ・隣人関係(n=6)

学校以外のサークル活動やクラブ活動・習いごとで
(n=28)

友人や兄弟姉妹を通じて(n=83)

お見合いで（親せき・上役などの紹介も含む）(n=14)

結婚相談所で(n=7)

コンパ・合コンで(n=20)

婚活パーティーで(n=3)

インターネットで(n=9)

街なかや旅先で(n=11)

アルバイト先で(n=11)

その他
(n=14)

不明・無回答(n=15)

問39 ご夫婦はどのようなきっかけでお知り合いになりましたか
N = 419

７．結婚・出産について（既婚者） 

※結婚されている 50 歳未満の方のみ回答 

 

◆夫婦の出会いのきっかけ 
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29.6

38.7

9.1

1.7

17.9

3.1

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%  45%

１人(n=124)

２人(n=162)

３人(n=38)

４人(n=7)

５人以上(n=0)

子どもはいない(n=75)

不明・無回答(n=13)

問40 子どもはいますか。いる場合、何人ですか
N = 419

3.6

51.3

34.4

3.8

0.5

1.7

4.8

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

１人(n=15)

２人(n=215)

３人(n=144)

４人(n=16)

５人以上(n=2)

子どもはいらない(n=7)

不明・無回答(n=20)

問41 あなたにとって、理想的な子どもの数は何人ですか
N = 419

◆子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆理想的な子どもの人数 
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20.0

53.7

12.9

1.9

5.3

6.2

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

１人(n=84)

２人(n=225)

３人(n=54)

４人(n=8)

５人以上(n=0)

子どもは持たない(n=22)

不明・無回答(n=26)

問42 あなた方ご夫婦は全部で何人お子さんを持つご予定ですか
N = 419

24.0

14.0

19.7

15.4

15.4

35.3

11.9

12.4

14.8

 0%  10%  20%  30%  40%

収入が不安定なこと(n=89)

自分や夫婦の仕事（勤めや家業）の事情(n=52)

家事・育児の協力者がいないこと(n=73)

保育所など子どもの預け先がないこと(n=57)

今いる子どもに手がかかること(n=57)

年齢や健康上の理由で子どもができないこと(n=131)

その他(n=44)

持つつもりの子ども数を実現できない可能性は低い
(n=46)

不明・無回答(n=55)

問43 今後持つおつもりのお子さんの数が、もし結果的に持てないことがあるとしたら、その原

因は何である可能性が高いですか
N = 371

◆予定の子どもの人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆予定の子どもの数が持てない場合の理由 
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上段:度数

下段:％ 合計
収入が不安
定なこと

自分や夫婦
の仕事（勤
めや家業）
の事情

家事・育児
の協力者が
いないこと

保育所など
子どもの預
け先がない
こと

今いる子ど
もに手がか
かること

年齢や健康
上の理由で
子どもがで
きないこと

その他

持つつもり
の子ども数
を実現でき
ない可能性
は低い

不明・無回
答

371          89            52            73            57            57            131          44            46            55            
100.0        24.0          14.0          19.7          15.4          15.4          35.3          11.9          12.4          14.8          

32            12            6             5             12            3             9             1             4             3             
100.0        37.5          18.8          15.6          37.5          9.4           28.1          3.1           12.5          9.4           

133          40            23            32            31            25            39            20            15            13            
100.0        30.1          17.3          24.1          23.3          18.8          29.3          15.0          11.3          9.8           

206          37            23            36            14            29            83            23            27            39            
100.0        18.0          11.2          17.5          6.8           14.1          40.3          11.2          13.1          18.9          

47            19            4             7             6             5             14            5             5             8             
100.0        40.4          8.5           14.9          12.8          10.6          29.8          10.6          10.6          17.0          

89            37            15            20            22            16            28            11            7             11            
100.0        41.6          16.9          22.5          24.7          18.0          31.5          12.4          7.9           12.4          

113          21            17            19            14            20            42            12            19            12            
100.0        18.6          15.0          16.8          12.4          17.7          37.2          10.6          16.8          10.6          

111          11            16            26            13            15            46            16            11            19            
100.0        9.9           14.4          23.4          11.7          13.5          41.4          14.4          9.9           17.1          

198          45            27            37            28            33            64            22            25            36            
100.0        22.7          13.6          18.7          14.1          16.7          32.3          11.1          12.6          18.2          

64            12            10            14            7             12            24            8             6             11            
100.0        18.8          15.6          21.9          10.9          18.8          37.5          12.5          9.4           17.2          

13            2             2             1             1             -              3             1             5             2             
100.0        15.4          15.4          7.7           7.7           -              23.1          7.7           38.5          15.4          

1             1             1             1             1             1             -              -              -              -              
100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        100.0        -              -              -              -              

69            24            10            14            19            7             30            11            4             3             
100.0        34.8          14.5          20.3          27.5          10.1          43.5          15.9          5.8           4.3           

1             -              -              -              -              -              -              1             -              -              
100.0        -              -              -              -              -              -              100.0        -              -              

13            -              2             5             1             3             6             1             2             1             
100.0        -              15.4          38.5          7.7           23.1          46.2          7.7           15.4          7.7           

2             1             -              1             -              -              1             -              -              -              
100.0        50.0          -              50.0          -              -              50.0          -              -              -              

問43　今後持つおつもりのお子さんの数が、もし結果的に持てないことがあるとしたら、その原因は何である可能性が高いですか

公営賃貸住宅(県営・
市営)

社宅・官舎・寮

その他(間借りなど)

戸建て（持ち家）

分譲マンション

戸建て（借家）

ＵＲ(旧公団）・公社の
賃貸住宅
民間の賃貸マンショ
ン・賃貸アパート

400万円未満

400万円～600万円未
満
600万円～800万円未
満

800万円以上

住宅の種類

全体

20歳代

30歳代

40歳代

世帯の年収

年齢

クロス集計：「年齢別、世帯の年収別、住宅の種類別」×「問 43」 
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24.0 

14.0 

19.7 

15.4 

15.4 

35.3 

11.9 

12.4 

37.5 

18.8 

15.6 

37.5 

9.4 

28.1 

3.1 

12.5 

47.5 

20.0 

25.0 

20.0 

17.5 

40.0 

12.5 

5.0 

19.4 

12.7 

19.4 

12.4 

15.7 

35.5 

12.7 

13.4 

0 15 30 45 60 75

収入が不安定なこと

自分や夫婦の仕事（勤めや家業）の事情

家事・育児の協力者がいないこと

保育所など子どもの預け先がないこと

今いる子どもに手がかかること

年齢や健康上の理由で子どもができないこと

その他

持つつもりの子ども数を実現できない可能性は低い

(%)

全体(N=371)

30歳未満(N=32)

30～34歳(N=40)

35歳以上(N=299)

30.5 

20.0 

11.3 

12.7 

9.7 

41.6 

13.8 

43.6 

19.7 

10.5 

14.6 

12.4 

18.9 

18.5 

27.6 

22.1 

12.9 

14.9 

10.0 

39.7 

13.9 

21.3 

17.9 

10.3 

8.6 

6.9 

65.3 

9.1 

0 15 30 45 60 75

収入が不安定なこと

自分や夫婦の仕事（勤めや家業）の事情

家事・育児の協力者がいないこと

保育所など子どもの預け先がないこと

今いる子どもに手がかかること

年齢や健康上の理由で子どもができないこと

その他

持つつもりの子ども数を実現できない可能性は低い

(%)

全体(N=1,655)

30歳未満(N=507)

30～34歳(N=612)

35歳以上(N=536)

国調査との比較（問 43） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鎌倉市 国 
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68.1

15.6

13.1

5.0

6.3

45.0

10.6

10.0

19.4

11.9

15.0

16.9

8.1

1.9

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%

子育てや教育にお金がかかりすぎるから(n=109)

家が狭いから(n=25)

自分の仕事（勤めや家業）に差し支えるから(n=21)

子どもがのびのび育つ環境ではないから(n=8)

自分や夫婦の生活を大切にしたいから(n=10)

高年齢で生むのは不安だから(n=72)

配偶者（夫または妻）が望まないから(n=17)

健康上の理由から(n=16)

これ以上、育児の心理的、肉体的負担に耐えられな

いから(n=31)

配偶者（夫または妻）の家事・育児への協力が得られ

ないから(n=19)

ほしいけれども授からない(n=24)

末子が配偶者（夫または妻）の定年退職までに成人し

てほしいから(n=27)

その他(n=13)

不明・無回答(n=3)

問44 持つご予定の子どもの数が、理想的な子どもの数より少ないのはなぜですか
N = 160

◆理想的な子どもの数より少ない理由 
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上段:度数

下段:％ 合計

子育てや
教育にお
金がかか
りすぎる
から

家が狭い
から

自分の仕
事（勤め
や家業）
に差し支
えるから

子どもが
のびのび
育つ環境
ではない
から

自分や夫
婦の生活
を大切に
したいか
ら

高年齢で
生むのは
不安だか
ら

配偶者
（夫また
は妻）が
望まない
から

健康上の
理由から

これ以
上、育児
の心理
的、肉体
的負担に
耐えられ
ないから

配偶者
（夫また
は妻）の
家事・育
児への協
力が得ら
れないか
ら

ほしいけ
れども授
からない

末子が配
偶者（夫
または
妻）の定
年退職ま
でに成人
してほし
いから

その他
不明・無
回答

160      109        25          21          8            10          72          17          16          31          19          24          27          13          3            

100.0   68.1       15.6       13.1       5.0         6.3         45.0       10.6       10.0       19.4       11.9       15.0       16.9       8.1         1.9         

8           6            2            -              1            -              1            -              -              2            -              1            -              -              -              

100.0   75.0       25.0       -              12.5       -              12.5       -              -              25.0       -              12.5       -              -              -              

55        43          10          9            2            4            15          5            4            10          1            5            7            6            1            

100.0   78.2       18.2       16.4       3.6         7.3         27.3       9.1         7.3         18.2       1.8         9.1         12.7       10.9       1.8         

97        60          13          12          5            6            56          12          12          19          18          18          20          7            2            

100.0   61.9       13.4       12.4       5.2         6.2         57.7       12.4       12.4       19.6       18.6       18.6       20.6       7.2         2.1         

22        17          7            3            1            1            8            1            4            7            3            5            2            1            -              

100.0   77.3       31.8       13.6       4.5         4.5         36.4       4.5         18.2       31.8       13.6       22.7       9.1         4.5         -              

32        28          4            4            3            2            16          3            2            6            2            4            5            1            1            

100.0   87.5       12.5       12.5       9.4         6.3         50.0       9.4         6.3         18.8       6.3         12.5       15.6       3.1         3.1         

49        35          7            11          1            4            22          9            5            6            4            6            9            5            -              

100.0   71.4       14.3       22.4       2.0         8.2         44.9       18.4       10.2       12.2       8.2         12.2       18.4       10.2       -              

55        27          6            3            3            3            26          4            4            12          10          9            11          6            2            

100.0   49.1       10.9       5.5         5.5         5.5         47.3       7.3         7.3         21.8       18.2       16.4       20.0       10.9       3.6         

2           2            1            -              -              -              -              -              1            -              -              -              -              -              -              

100.0   100.0    50.0       -              -              -              -              -              50.0       -              -              -              -              -              -              

問44　持つご予定の子どもの数が、理想的な子どもの数より少ないのはなぜですか

不明・無回答

400万円未満

400万円～600
万円未満

600万円～800
万円未満

800万円以上

世帯の
年収

全体

20歳代

30歳代

40歳代

年齢

クロス集計：「年齢別、世帯の年収別」×「問 44」 
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24.0 

14.0 

19.7 

15.4 

15.4 

35.3 

11.9 

12.4 

37.5 

18.8 

15.6 

37.5 

9.4 

28.1 

3.1 

12.5 

47.5 

20.0 

25.0 

20.0 

17.5 

40.0 

12.5 

5.0 

19.4 

12.7 

19.4 

12.4 

15.7 

35.5 

12.7 

13.4 

0 15 30 45 60 75

収入が不安定なこと

自分や夫婦の仕事（勤めや家業）の事情

家事・育児の協力者がいないこと

保育所など子どもの預け先がないこと

今いる子どもに手がかかること

年齢や健康上の理由で子どもができないこと

その他

持つつもりの子ども数を実現できない可能性は低い

(%)

全体(N=371)

30歳未満(N=32)

30～34歳(N=40)

35歳以上(N=299)

30.5 

20.0 

11.3 

12.7 

9.7 

41.6 

13.8 

43.6 

19.7 

10.5 

14.6 

12.4 

18.9 

18.5 

27.6 

22.1 

12.9 

14.9 

10.0 

39.7 

13.9 

21.3 

17.9 

10.3 

8.6 

6.9 

65.3 

9.1 

0 15 30 45 60 75

収入が不安定なこと

自分や夫婦の仕事（勤めや家業）の事情

家事・育児の協力者がいないこと

保育所など子どもの預け先がないこと

今いる子どもに手がかかること

年齢や健康上の理由で子どもができないこと

その他

持つつもりの子ども数を実現できない可能性は低い

(%)

全体(N=1,655)

30歳未満(N=507)

30～34歳(N=612)

35歳以上(N=536)

国調査との比較（問 44） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鎌倉市 国 
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48.6

42.7

8.6

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

男性(n=107)

女性(n=94)

不明・無回答
(n=19)

問1 性別
N = 220

0.9

5.5

10.5

13.2

10.5

17.7

9.1

5.0

9.1

5.5

5.9

6.8

0.5

 0%  5%  10%  15%  20%

19歳以下(n=2)

20～24歳(n=12)

25～29歳(n=23)

30～34歳(n=29)

35～39歳(n=23)

40～44歳(n=39)

45～49歳(n=20)

50～54歳(n=11)

55～59歳(n=20)

60～64歳(n=12)

65～69歳(n=13)

70歳以上(n=15)

不明・無回答(n=1)

問2 年齢
N = 220

 

Ⅳ 転入者対象調査 

１．基礎情報について 
◆性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆年齢 
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30.0

29.5

23.2

0.9

10.0

1.4

3.2

0.9

0.9

 0%  10%  20%  30%  40%

ひとり暮らし(n=66)

配偶者とふたり暮らし(n=65)

自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の

子どもなど）(n=51)

自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫

婦など）(n=2)

親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など）
(n=22)

親と自分たち夫婦(n=3)

三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自

分と子どもなど）(n=7)

その他（四世代など）(n=2)

不明・無回答(n=2)

問3 転居前の家族構成
N = 220

22.7

31.8

24.1

0.5

4.5

4.5

5.9

5.0

0.9

 0%  10%  20%  30%  40%

ひとり暮らし(n=50)

配偶者とふたり暮らし(n=70)

自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の

子どもなど）(n=53)

自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫

婦など）(n=1)

親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など）
(n=10)

親と自分たち夫婦(n=10)

三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自

分と子どもなど）(n=13)

その他（四世代など）(n=11)

不明・無回答(n=2)

問3 転居後の家族構成
N = 220

◆転居前の家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆転居後の家族構成 
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41.2 

29.4 

17.6 

11.8 

2.9 

17.6 

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

未就学(n=28)

小学生(n=20)

中学生(n=12)

高校生(n=8)

大学・専門学校生など(n=2)

既卒(n=12)

問4 子どもの段階
N = 68

27.7

33.2

14.5

8.6

14.5

1.4

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%

鎌倉地域(n=61)

大船地域(n=73)

深沢地域(n=32)

腰越地域(n=19)

玉縄地域(n=32)

不明・無回答(n=3)

問5 居住地域
N = 220

40.0

5.9

30.5

2.7

0.5

1.4

2.7

16.4

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%  45%

家賃・住宅ローン(n=88)

子どもの養育費・学費(n=13)

生活費 （食費・光熱水費など）(n=67)

娯楽・交際費(n=6)

介護費(n=1)

医療費(n=3)

その他(n=6)

不明・無回答(n=36)

問6 家計での経済的負担が大きい
N = 220

◆子どもの段階 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明・無回答を除いて集計 

◆居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆家計での経済的負担が大きい 
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49.5

2.3

10.9

5.0

5.9

0.5

13.2

10.5

0.9

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

正規の職員・社員（会社役員以外）(n=109)

会社役員(n=5)

パート・アルバイト(n=24)

派遣・嘱託・契約社員(n=11)

自営業等（農林漁業含む）(n=13)

学生(n=1)

専業主婦・主夫(n=29)

無職(n=23)

その他(n=2)

不明・無回答(n=3)

問7 勤務状況
N = 220

上段:度数

下段:％ 合計

正規の職
員・社員
（会社役
員以外）

会社役
員

パート・
アルバ
イト

派遣・
嘱託・
契約社
員

自営業
等（農
林漁業
含む）

学生
専業主
婦・主
夫

無職 その他
不明・
無回答

220    109       5       24      11      13      1       29      23      2       3       
100.0  49.5       2.3     10.9    5.0     5.9     0.5     13.2    10.5    0.9     1.4     

107    73         4       4       4       9       -        -        10      2       1       
100.0  68.2       3.7     3.7     3.7     8.4     -        -        9.3     1.9     0.9     

94      30         -        19      7       2       1       25      8       -        2       
100.0  31.9       -        20.2    7.4     2.1     1.1     26.6    8.5     -        2.1     

61      27         3       8       2       6       1       7       6       -        1       
100.0  44.3       4.9     13.1    3.3     9.8     1.6     11.5    9.8     -        1.6     

73      38         1       4       5       5       -        13      6       1       -        
100.0  52.1       1.4     5.5     6.8     6.8     -        17.8    8.2     1.4     -        

32      19         -        3       1       -        -        6       2       -        1       
100.0  59.4       -        9.4     3.1     -        -        18.8    6.3     -        3.1     

19      5          -        4       -        2       -        2       6       -        -        
100.0  26.3       -        21.1    -        10.5    -        10.5    31.6    -        -        

32      19         -        5       3       -        -        1       3       1       -        
100.0  59.4       -        15.6    9.4     -        -        3.1     9.4     3.1     -        

63      30         2       8       3       6       -        9       4       -        1       
100.0  47.6       3.2     12.7    4.8     9.5     -        14.3    6.3     -        1.6     

21      9          -        7       -        -        -        2       3       -        -        
100.0  42.9       -        33.3    -        -        -        9.5     14.3    -        -        

23      11         -        3       -        2       -        5       2       -        -        
100.0  47.8       -        13.0    -        8.7     -        21.7    8.7     -        -        

41      21         1       3       1       4       -        3       7       -        1       
100.0  51.2       2.4     7.3     2.4     9.8     -        7.3     17.1    -        2.4     

69      37         2       2       7       1       1       10      6       2       1       
100.0  53.6       2.9     2.9     10.1    1.4     1.4     14.5    8.7     2.9     1.4     

問7　勤務状況

藤沢市

上記以外
の神奈川
東京都特
別区部

上記以外

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

横浜市

全体

男性

女性

鎌倉地域

転居前の
お住まい

居住地域

性別

◆勤務状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計：「性別、居住地域別、転居前のお住まい別」×「問７」 
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1.2

14.0

1.8

10.4

2.4

11.0

3.7

4.3

11.0

1.8

1.8

7.3

7.3

2.4

3.7

9.1

6.7

 0%  5%  10%  15%

農林漁業(n=0)

建設業(n=2)

鉱業、採石業、砂利採取業(n=0)

製造業(n=23)

電気・ガス・熱供給・水道業(n=3)

情報通信業(n=17)

運輸業、郵便業(n=4)

卸売業、小売業(n=18)

金融業、保険業(n=6)

不動産業、物品賃貸業(n=7)

学術研究，専門・技術サービス業(n=18)

宿泊業、飲食サービス業(n=3)

生活関連サービス業、娯楽業(n=3)

教育、学習支援業(n=12)

医療、福祉（介護サービス業を除く）(n=12)

介護サービス業(n=4)

公務（他に分類されるものを除く）(n=6)

その他の職種(n=15)

不明・無回答(n=11)

問8 職種
N = 164

◆職種 
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12.7

14.5

11.5

10.3

29.7

15.2

6.1

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%

15分未満(n=21)

15分以上～30分未満(n=24)

30分以上～45分未満(n=19)

45分以上～60分未満(n=17)

60分以上～90分未満(n=49)

90分以上(n=25)

不明・無回答(n=10)

問9 通勤・通学時間（片道）
N = 165

1.8

9.5

5.0

12.3

9.1

4.5

43.6

9.1

0.9

4.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

中学校(n=4)

男女共学の高校(n=21)

男女別学の高校(n=11)

専門学校・専修学校(n=27)

短大、高専(n=20)

女子大学(n=10)

共学の大学(n=96)

大学院(n=20)

上記以外(n=2)

不明・無回答(n=9)

問10 最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校）
N = 220

◆通勤・通学時間（片道） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校） 
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1.4

84.1

14.5

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

在学している（休学も含む）(n=3)

在学していない(n=185)

不明・無回答(n=32)

問11 在学しているか
N = 220

10.9

9.1

0.5

2.7

10.0

6.4

2.7

55.5

2.3

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

鎌倉市内(n=24)

横浜市内(n=20)

川崎市内(n=1)

藤沢市内(n=6)

神奈川県内(n=22)

東京23区(n=14)

東京都（東京23区以外）(n=6)

その他(n=122)

不明・無回答(n=5)

問12 中学卒業時の居住場所
N = 220

◆在学しているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆中学卒業時の居住場所 
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2.3

7.7

13.2

11.8

12.3

10.5

10.0

7.3

5.9

3.6

8.6

6.8

 0%  2%  4%  6%  8%  10%  12%  14%

100万円未満(n=5)

100万円～200万円未満(n=17)

200万円～300万円未満(n=29)

300万円～400万円未満(n=26)

400万円～500万円未満(n=27)

500万円～600万円未満(n=23)

600万円～700万円未満(n=22)

700万円～800万円未満(n=16)

800万円～900万円未満(n=13)

900万円～1000万円未満(n=8)

1000万円以上(n=19)

不明・無回答(n=15)

問13(1) 世帯の収入
N = 220

15.5

7.7

9.5

5.9

9.1

46.4

5.9

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

自分の収入はない(n=34)

２割未満(n=17)

２割～４割未満(n=21)

４割～６割未満(n=13)

６割～８割未満(n=20)

８割以上(n=102)

不明・無回答(n=13)

問13(2) 上記の世帯の収入のうち、自分の収入の割合
N = 220

◆世帯の収入の総額（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆世帯の収入のうち、自分の収入の割合 
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28.6

1.8

9.5

1.8

1.8

5.0

18.6

31.4

1.4

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%

横浜市(n=63)

川崎市(n=4)

藤沢市(n=21)

茅ヶ崎市(n=4)

横須賀市(n=4)

上記以外の神奈川県内(n=11)

東京都特別区部(n=41)

上記以外(n=69)

不明・無回答(n=3)

問14(1) 鎌倉市に転居される直前に住んでいた場所
N = 220

8.6

23.6

12.7

20.9

14.1

18.2

1.8

 0%  5%  10%  15%  20%  25%

１年未満(n=19)

１年以上～３年未満(n=52)

３年以上～５年未満(n=28)

５年以上～１０年未満(n=46)

１０年以上～２０年未満(n=31)

２０年以上(n=40)

不明・無回答(n=4)

問14(2) 転居される直前の住まいでの居住期間
N = 220

◆一緒に暮らしている人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆転居される直前の住まいでの居住期間 
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20.5

14.5

3.2

3.6

44.1

1.8

10.0

1.8

0.5

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

戸建て（持ち家）(n=45)

分譲マンション(n=32)

戸建て（借家）(n=7)

ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅(n=8)

民間の賃貸マンション・賃貸アパート(n=97)

公営賃貸住宅(県営・市営)(n=4)

社宅・官舎・寮(n=22)

その他(間借りなど)(n=4)

不明・無回答(n=1)

問15 【転居前】住宅の種類
N = 220

36.8

12.7

5.5

0.5

30.5

0.9

6.8

5.0

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

戸建て（持ち家）(n=81)

分譲マンション(n=28)

戸建て（借家）(n=12)

ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅(n=1)

民間の賃貸マンション・賃貸アパート(n=67)

公営賃貸住宅(県営・市営)(n=2)

社宅・官舎・寮(n=15)

その他(間借りなど)(n=11)

不明・無回答(n=3)

問15 【転居後】住宅の種類
N = 220

２．住宅の状況について 

◆【転居前】住宅の種類 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【転居後】住宅の種類 
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上段:度数

下段:％ 合計

戸建

て（持

ち家）

分譲

マン

ション

戸建

て（借

家）

ＵＲ

(旧公

団）・

公社

の賃

貸住

宅

民間

の賃

貸マ

ンショ

ン・賃

貸ア

パート

公営

賃貸

住宅

(県

営・市

営)

社宅・

官舎・

寮

その

他(間

借りな

ど)

不明・

無回

答

220    81    28    12    1     67    2     15    11    3     

100.0  36.8  12.7  5.5   0.5   30.5  0.9   6.8   5.0   1.4   

37     6     -      -      1     21    -      9     -      -      

100.0  16.2  -      -      2.7   56.8  -      24.3  -      -      

52     22    4     4     -      17    1     1     2     1     

100.0  42.3  7.7   7.7   -      32.7  1.9   1.9   3.8   1.9   

59     21    5     5     -      21    -      3     4     -      

100.0  35.6  8.5   8.5   -      35.6  -      5.1   6.8   -      

31     13    7     3     -      5     1     2     -      -      

100.0  41.9  22.6  9.7   -      16.1  3.2   6.5   -      -      

40     18    12    -      -      3     -      -      5     2     

100.0  45.0  30.0  -      -      7.5   -      -      12.5  5.0   

77     17    5     7     1     31    -      10    5     1     

100.0  22.1  6.5   9.1   1.3   40.3  -      13.0  6.5   1.3   

50     23    8     -      -      16    -      1     1     1     

100.0  46.0  16.0  -      -      32.0  -      2.0   2.0   2.0   

38     19    3     2     -      8     2     3     1     -      

100.0  50.0  7.9   5.3   -      21.1  5.3   7.9   2.6   -      

40     18    8     2     -      9     -      1     2     -      

100.0  45.0  20.0  5.0   -      22.5  -      2.5   5.0   -      

61     33    7     4     -      10    1     2     3     1     

100.0  54.1  11.5  6.6   -      16.4  1.6   3.3   4.9   1.6   

73     19    13    3     1     27    -      7     1     2     

100.0  26.0  17.8  4.1   1.4   37.0  -      9.6   1.4   2.7   

32     9     1     1     -      17    -      4     -      -      

100.0  28.1  3.1   3.1   -      53.1  -      12.5  -      -      

19     9     1     3     -      4     -      -      2     -      

100.0  47.4  5.3   15.8  -      21.1  -      -      10.5  -      

32     10    5     1     -      9     -      2     5     -      

100.0  31.3  15.6  3.1   -      28.1  -      6.3   15.6  -      

45     17    5     2     1     9     -      7     3     1     

100.0  37.8  11.1  4.4   2.2   20.0  -      15.6  6.7   2.2   

32     16    8     3     -      5     -      -      -      -      

100.0  50.0  25.0  9.4   -      15.6  -      -      -      -      

7       1     1     1     -      3     -      1     -      -      

100.0  14.3  14.3  14.3  -      42.9  -      14.3  -      -      

8       6     -      -      -      -      -      -      2     -      

100.0  75.0  -      -      -      -      -      -      25.0  -      

97     35    7     5     -      42    1     2     4     1     

100.0  36.1  7.2   5.2   -      43.3  1.0   2.1   4.1   1.0   

4       -      1     -      -      2     1     -      -      -      

100.0  -      25.0  -      -      50.0  25.0  -      -      -      

22     5     6     1     -      5     -      5     -      -      

100.0  22.7  27.3  4.5   -      22.7  -      22.7  -      -      

4       1     -      -      -      1     -      -      2     -      

100.0  25.0  -      -      -      25.0  -      -      50.0  -      

問15　【転居後】住宅の種類

居住地域

鎌倉地域

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

公営賃貸住宅(県営・

市営)

社宅・官舎・寮

その他(間借りなど)

戸建て（持ち家）

分譲マンション

戸建て（借家）

ＵＲ(旧公団）・公社の

賃貸住宅

民間の賃貸マンショ

ン・賃貸アパート

400万円未満

400万円～500万円未

満

600万円～700万円未

満

800万円～900万円未

満

【転居前】

住宅の種

類

全体

20歳代（18、19歳含

む）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代以上

世帯の年

収

年齢

 

クロス集計：「年齢別、世帯の年収別、居住地域別、転居前の住宅の種類別」×「問 15（【転

居後】住宅の種類）」 
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14.1

5.5

14.1

26.8

22.7

16.4

0.5

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%

ワンルーム（1K）(n=31)

1DK (2K)(n=12)

1LDK (2DK)(n=31)

2LDK (3DK)(n=59)

3LDK (4DK)(n=50)

4LDK (5DK)以上(n=36)

不明・無回答(n=1)

問16 【転居前】間取り
N = 220

11.8

3.6

13.2

19.5

25.0

25.9

0.9

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%

ワンルーム（1K）(n=26)

1DK (2K)(n=8)

1LDK (2DK)(n=29)

2LDK (3DK)(n=43)

3LDK (4DK)(n=55)

4LDK (5DK)以上(n=57)

不明・無回答(n=2)

問16 【転居後】間取り
N = 220

◆【転居前】間取り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【転居後】間取り 
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上段:度数

下段:％ 合計
ワンルー

ム（1K）
1DK (2K)

1LDK

(2DK)

2LDK

(3DK)

3LDK

(4DK)

4LDK

(5DK)以上

不明・無回

答

220     26          8           29          43          55          57          2           

100.0   11.8        3.6         13.2        19.5        25.0        25.9        0.9         

37       14          2           8           7           1           5           -            

100.0   37.8        5.4         21.6        18.9        2.7         13.5        -            

52       5           4           7           10          11          15          -            

100.0   9.6         7.7         13.5        19.2        21.2        28.8        -            

59       3           -            7           14          18          17          -            

100.0   5.1         -            11.9        23.7        30.5        28.8        -            

31       2           1           5           2           12          9           -            

100.0   6.5         3.2         16.1        6.5         38.7        29.0        -            

40       2           1           2           9           13          11          2           

100.0   5.0         2.5         5.0         22.5        32.5        27.5        5.0         

77       18          6           11          19          7           16          -            

100.0   23.4        7.8         14.3        24.7        9.1         20.8        -            

50       6           1           5           13          12          12          1           

100.0   12.0        2.0         10.0        26.0        24.0        24.0        2.0         

38       1           -            6           5           11          15          -            

100.0   2.6         -            15.8        13.2        28.9        39.5        -            

40       -            -            5           5           18          12          -            

100.0   -            -            12.5        12.5        45.0        30.0        -            

61       4           2           7           14          20          14          -            

100.0   6.6         3.3         11.5        23.0        32.8        23.0        -            

73       14          2           11          8           18          18          2           

100.0   19.2        2.7         15.1        11.0        24.7        24.7        2.7         

32       5           1           2           11          5           8           -            

100.0   15.6        3.1         6.3         34.4        15.6        25.0        -            

19       1           -            4           4           4           6           -            

100.0   5.3         -            21.1        21.1        21.1        31.6        -            

32       2           3           4           6           7           10          -            

100.0   6.3         9.4         12.5        18.8        21.9        31.3        -            

81       -            -            3           11          22          44          1           

100.0   -            -            3.7         13.6        27.2        54.3        1.2         

28       -            -            1           3           19          5           -            

100.0   -            -            3.6         10.7        67.9        17.9        -            

12       -            1           3           4           -            4           -            

100.0   -            8.3         25.0        33.3        -            33.3        -            

1        -            -            1           -            -            -            -            

100.0   -            -            100.0      -            -            -            -            

67       18          3           18          20          8           -            -            

100.0   26.9        4.5         26.9        29.9        11.9        -            -            

2        -            -            2           -            -            -            -            

100.0   -            -            100.0      -            -            -            -            

15       7           1           -            3           4           -            -            

100.0   46.7        6.7         -            20.0        26.7        -            -            

11       1           2           1           1           2           4           -            

100.0   9.1         18.2        9.1         9.1         18.2        36.4        -            

31       12          1           7           5           2           4           -            

100.0   38.7        3.2         22.6        16.1        6.5         12.9        -            

12       1           2           3           2           1           3           -            

100.0   8.3         16.7        25.0        16.7        8.3         25.0        -            

31       -            1           5           10          7           8           -            

100.0   -            3.2         16.1        32.3        22.6        25.8        -            

59       5           4           8           11          15          16          -            

100.0   8.5         6.8         13.6        18.6        25.4        27.1        -            

50       2           -            2           11          22          13          -            

100.0   4.0         -            4.0         22.0        44.0        26.0        -            

36       6           -            4           4           8           13          1           

100.0   16.7        -            11.1        11.1        22.2        36.1        2.8         

分譲マンション

戸建て（借家）

ＵＲ(旧公団）・公社

の賃貸住宅

民間の賃貸マンショ

ン・賃貸アパート

公営賃貸住宅(県

営・市営)

【転居

前】間

取り

ワンルーム（1K）

1DK (2K)

1LDK (2DK)

2LDK (3DK)

3LDK (4DK)

4LDK (5DK)以上

社宅・官舎・寮

その他(間借りなど)

玉縄地域

問16　【転居後】間取り

鎌倉地域

大船地域

深沢地域

腰越地域

戸建て（持ち家）

100万円未満

400万円～500万円

未満

600万円～700万円

未満

800万円～900万円

未満

全体

20歳代（18、19歳含

む）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代以上

居住

地域

　【転

居後】

住宅

の種

類

世帯

の年

収

年齢

 

クロス集計：「年齢別、世帯の年収別、居住地域別、【転居後】住宅の種類、転居前の間取

り」×「問 16（【転居後】間取り）」 
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2.7

3.6

29.5

27.7

1.4

15.5

16.8

2.7

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%

住宅情報誌(n=6)

新聞広告・折り込みチラシ(n=8)

ウェブサイト・ＳＮＳなど(n=65)

不動産業者(n=61)

住宅展示場(n=3)

親族・知人(n=34)

その他(n=37)

不明・無回答(n=6)

問17 現在お住まいの住宅や地域に関する情報は何で入手されましたか
N = 220

32.7

65.5

1.8

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%

購入した(n=72)

購入していない
(n=144)

不明・無回答(n=4)

問18 今回の転居により住宅（マンションを含む）を購入しましたか
N = 220

◆現在お住まいの住宅や地域に関する情報の入手方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今回の転居による住宅（マンションを含む）の購入の有無 
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34.5

28.2

15.0

20.9

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=76)

良くなった(n=62)

変わらない(n=33)

悪くなった(n=46)

不明・無回答(n=3)

問19(1)住宅の広さ、間取り
N = 220

33.2

35.0

16.8

14.1

0.9

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=73)

良くなった(n=77)

変わらない(n=37)

悪くなった(n=31)

不明・無回答(n=2)

問19(2)住宅の快適さ・使いやすさ
N = 220

13.6

30.5

32.7

22.3

0.9

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=30)

良くなった(n=67)

変わらない(n=72)

悪くなった(n=49)

不明・無回答(n=2)

問19(3)住宅の維持管理のしやすさ
N = 220

３．住宅の住み替えの評価 

◆【住宅の住み替えの評価】住宅の広さ、間取り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】住宅の快適さ・使いやすさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】住宅の維持管理のしやすさ 
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24.1

31.4

20.0

22.3

2.3

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=53)

良くなった(n=69)

変わらない(n=44)

悪くなった(n=49)

不明・無回答(n=5)

問19(4)住宅の断熱性、換気、採光等
N = 220

7.3

17.7

36.4

37.3

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=16)

良くなった(n=39)

変わらない(n=80)

悪くなった(n=82)

不明・無回答(n=3)

問19(5)光熱費の負担
N = 220

8.6

13.2

38.2

36.8

3.2

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=19)

良くなった(n=29)

変わらない(n=84)

悪くなった(n=81)

不明・無回答(n=7)

問19(6)ローン、家賃など住居費の負担
N = 220

◆【住宅の住み替えの評価】住宅の断熱性、換気、採光等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】光熱費の負担 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】ローン、家賃など住居費の負担 
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7.7

23.2

43.2

24.1

1.8

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=17)

良くなった(n=51)

変わらない(n=95)

悪くなった(n=53)

不明・無回答(n=4)

問19(7)災害に対する安全性
N = 220

9.1

30.0

48.2

11.4

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=20)

良くなった(n=66)

変わらない(n=106)

悪くなった(n=25)

不明・無回答(n=3)

問19(8)犯罪に対する安全性
N = 220

38.6

25.5

22.7

12.7

0.5

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=85)

良くなった(n=56)

変わらない(n=50)

悪くなった(n=28)

不明・無回答(n=1)

問19(9)自然とのふれあいや外部空間のゆとり
N = 220

◆【住宅の住み替えの評価】災害に対する安全性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】犯罪に対する安全性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】自然とのふれあいや外部空間のゆとり 

 

 

 

 



 80 

8.2

25.5

48.6

15.0

2.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=18)

良くなった(n=56)

変わらない(n=107)

悪くなった(n=33)

不明・無回答(n=6)

問19(10)高齢期の暮らしの安全・安心
N = 220

6.8

19.5

25.0

43.6

5.0

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=15)

良くなった(n=43)

変わらない(n=55)

悪くなった(n=96)

不明・無回答(n=11)

問19(11)通勤、通学などの利便
N = 220

8.2

24.5

21.8

44.5

0.9

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=18)

良くなった(n=54)

変わらない(n=48)

悪くなった(n=98)

不明・無回答(n=2)

問19(12)日常の買い物、医療などの利便
N = 220

◆【住宅の住み替えの評価】高齢期の暮らしの安全・安心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】通勤、通学などの利便 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】日常の買い物、医療などの利便 
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2.77

2.88

2.36

2.59

1.95

1.93

2.15

2.37

2.9

2.28

1.89

1.96

1 2 3 4

(1)住宅の広さ、間取り(n=217)

(2)住宅の快適さ・使いやすさ(n=218)

(3)住宅の維持管理のしやすさ(n=218)

(4)住宅の断熱性、換気、採光等(n=215)

(5)光熱費の負担(n=217)

(6)ローン、家賃など住居費の負担(n=213)

(7)災害に対する安全性(n=216)

(8)犯罪に対する安全性(n=217)

(9)自然とのふれあいや外部空間のゆとり(n=219)

(10)高齢期の暮らしの安全・安心(n=214)

(11)通勤、通学などの利便(n=209)

(12)日常の買い物、医療などの利便(n=218)

住宅の住み替えの評価

 

参考資料【住宅の住み替えの評価】加重平均値 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取組状況 

選択肢 加点 
大変良くなった ＋4 

良くなった ＋3 

変わらない ＋２ 

悪くなった ＋1 

不明・無回答 0 

 

 

 

 

 

 

○ポイント（加重平均値）の算出について 

取組状況の回答結果は、それぞれ次のように選択肢に加

点(1～4 点）し、それぞれの項目ごとのポイント（加重平

均値）を算出しました。 
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1.8

5.5

6.4

10.5

3.6

4.1

22.3

10.5

1.8

13.2

1.8

8.2

20.9

18.2

0.9

 0%  5%  10%  15%  20%  25%

入学・進学のため(n=4)

就職のため(n=12)

転職のため(n=14)

転勤のため(n=23)

退職のため(n=8)

子どもの進学の都合で(n=9)

住宅の理由で(n=49)

結婚のため(n=23)

離婚のため(n=4)

両親や子どもの近くに住むため(n=29)

家族から独立するため(n=4)

子育て環境上の理由で(n=18)

生活環境上の理由で(n=46)

その他(n=40)

不明・無回答(n=2)

問20 あなたが転居することになった大きなきっかけは何ですか
N = 220

４．転居した理由について 

◆転居することになった大きなきっかけ 
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上段:度数

下段:％ 合計
入学・進学
のため

就職のた
め

転職のた
め

転勤のた
め

退職のた
め

子どもの
進学の都
合で

住宅の理
由で

結婚のた
め

離婚のた
め

両親や子
どもの近く
に住むた
め

家族から
独立する
ため

子育て環
境上の理
由で

生活環境
上の理由
で

その他
不明・無回
答

220      4           12          14          23          8           9           49          23          4           29          4           18          46          40          2           
100.0    1.8         5.5         6.4         10.5        3.6         4.1         22.3        10.5        1.8         13.2        1.8         8.2         20.9        18.2        0.9         

107      1           6           7           11          3           7           26          9           1           17          -            10          24          19          -            
100.0    0.9         5.6         6.5         10.3        2.8         6.5         24.3        8.4         0.9         15.9        -            9.3         22.4        17.8        -            

94        3           6           7           8           5           2           19          14          3           9           4           7           17          16          1           
100.0    3.2         6.4         7.4         8.5         5.3         2.1         20.2        14.9        3.2         9.6         4.3         7.4         18.1        17.0        1.1         

37        2           11          6           5           1           -            2           6           1           2           1           1           3           2           -            
100.0    5.4         29.7        16.2        13.5        2.7         -            5.4         16.2        2.7         5.4         2.7         2.7         8.1         5.4         -            

52        1           1           1           9           -            4           15          8           -            9           3           10          7           4           -            
100.0    1.9         1.9         1.9         17.3        -            7.7         28.8        15.4        -            17.3        5.8         19.2        13.5        7.7         -            

59        1           -            4           6           -            1           17          8           2           6           -            6           14          12          -            
100.0    1.7         -            6.8         10.2        -            1.7         28.8        13.6        3.4         10.2        -            10.2        23.7        20.3        -            

31        -            -            3           1           2           3           9           1           1           6           -            1           9           6           1           
100.0    -            -            9.7         3.2         6.5         9.7         29.0        3.2         3.2         19.4        -            3.2         29.0        19.4        3.2         

40        -            -            -            2           5           1           5           -            -            6           -            -            13          16          1           
100.0    -            -            -            5.0         12.5        2.5         12.5        -            -            15.0        -            -            32.5        40.0        2.5         

77        2           8           7           5           3           -            7           9           3           9           4           3           16          20          -            
100.0    2.6         10.4        9.1         6.5         3.9         -            9.1         11.7        3.9         11.7        5.2         3.9         20.8        26.0        -            

50        -            2           1           5           4           3           18          5           -            9           -            6           10          4           -            
100.0    -            4.0         2.0         10.0        8.0         6.0         36.0        10.0        -            18.0        -            12.0        20.0        8.0         -            

38        1           -            2           7           -            4           9           5           -            5           -            4           6           6           -            
100.0    2.6         -            5.3         18.4        -            10.5        23.7        13.2        -            13.2        -            10.5        15.8        15.8        -            

40        -            1           4           6           -            2           12          2           -            5           -            5           11          7           -            
100.0    -            2.5         10.0        15.0        -            5.0         30.0        5.0         -            12.5        -            12.5        27.5        17.5        -            

61        1           -            3           6           2           2           16          2           1           9           2           5           18          12          1           
100.0    1.6         -            4.9         9.8         3.3         3.3         26.2        3.3         1.6         14.8        3.3         8.2         29.5        19.7        1.6         

73        3           8           5           10          3           1           18          6           -            10          2           7           12          11          -            
100.0    4.1         11.0        6.8         13.7        4.1         1.4         24.7        8.2         -            13.7        2.7         9.6         16.4        15.1        -            

32        -            2           3           4           1           3           5           6           1           -            -            3           6           5           -            
100.0    -            6.3         9.4         12.5        3.1         9.4         15.6        18.8        3.1         -            -            9.4         18.8        15.6        -            

19        -            -            -            -            1           1           5           3           1           3           -            2           6           6           -            
100.0    -            -            -            -            5.3         5.3         26.3        15.8        5.3         15.8        -            10.5        31.6        31.6        -            

32        -            2           3           3           1           2           4           6           -            7           -            1           2           6           1           
100.0    -            6.3         9.4         9.4         3.1         6.3         12.5        18.8        -            21.9        -            3.1         6.3         18.8        3.1         

居住地
域

鎌倉地域

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

問20　あなたが転居することになった大きなきっかけは何ですか

400万円～500
万円未満
600万円～700
万円未満
800万円～900
万円未満

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代以上

400万円未満

世帯の
年収

全体

男性

女性

20歳代（18、19
歳含む）

年齢

性別

クロス集計：「性別、年齢別、世帯年収別、居住地域」×「問 20」 
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45.5

29.5

24.5

0.5

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

他市区町村も検討したが、鎌倉市に決めた(n=100)

最初から鎌倉市に住もうと考えていたので、他市区町

村は検討しなかった(n=65)

鎌倉市内にしか住む余地がなかった(n=54)

不明・無回答(n=1)

問21 転居するにあたって、鎌倉市外でも住まいを検討されましたか
N = 220

63.0

9.0

38.0

7.0

3.0

12.0

7.0

6.0

1.0

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%

横浜市(n=63)

川崎市(n=9)

藤沢市(n=38)

茅ヶ崎市(n=7)

横須賀市(n=3)

上記以外の神奈川県内(n=12)

東京都特別区部(n=7)

上記以外(n=6)

不明・無回答(n=1)

問22 鎌倉市以外を検討した場合、どの地域を検討されましたか
N = 100

◆転居するにあたって、鎌倉市外でも住まいを検討したか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆鎌倉市以外で検討した地域 
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20.0

7.3

8.6

20.5

12.7

21.8

8.2

1.4

20.5

24.5

14.5

0.5

0.9

2.7

0.5

0.9

0.5

2.3

6.8

2.3

17.7

20.5

7.7

2.7

 0%  10%  20%  30%

通勤・通学時間(n=44)

都心へのアクセス(n=16)

最寄り駅へのアクセス(n=19)

住宅の条件（広さ、日当たり、静けさ）(n=45)

家賃・住宅価格(n=28)

街並みや街の雰囲気(n=48)

買い物の利便性(n=18)

公園(n=3)

海のある自然環境(n=45)

山並みの緑などの自然環境(n=54)

歴史的景観(n=32)

地域コミュニティ(n=1)

医療・福祉(n=2)

子育て環境(n=6)

保育園の整備状況(n=1)

小中高校などの教育環境(n=2)

公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設等）(n=1)

文化・芸術活動(n=5)

治安(n=15)

自然災害の少なさ(n=5)

道路や下水道など都(n=0)

配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住ん

でいる(n=39)

住宅が用意されていたから（社宅、家族と同居、家族の

持ち家）(n=45)

その他(n=17)

不明・無回答(n=6)

問23 転居先として鎌倉市を選んだ決め手は何ですか
N = 220

◆転居先として鎌倉市を選んだ決め手 
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上段:度数

下段:％ 合計

通勤・

通学時

間

都心へ

のアク

セス

最寄り

駅への

アクセ

ス

住宅の

条件

（広さ、

日当た

り、静け

さ）

家賃・

住宅価

格

街並み

や街の

雰囲気

買い物

の利便

性

公園

海のあ

る自然

環境

山並み

の緑な

どの自

然環境

歴史的

景観

地域コ

ミュニ

ティ

医療・

福祉

子育て

環境

保育園

の整備

状況

小中高

校など

の教育

環境

公共施

設（公

民館、

図書

館、ス

ポーツ

施設

等）

文化・

芸術活

動

治安

自然災

害の少

なさ

道路や

下水道

など都

配偶者

が住ん

でい

た、ま

たは、

親族・

知人が

近くに

住んで

いる

住宅が

用意さ

れてい

たから

（社宅、

家族と

同居、

家族の

持ち家）

その他
不明・

無回答

220    44      16      19      45      28      48      18      3       45      54      32      1       2       6       1       2       1       5       15      5       -        39      45      17      6       

100.0  20.0    7.3     8.6     20.5    12.7    21.8    8.2     1.4     20.5    24.5    14.5    0.5     0.9     2.7     0.5     0.9     0.5     2.3     6.8     2.3     -        17.7    20.5    7.7     2.7     

107    17      7       10      24      16      26      9       2       25      26      18      1       2       5       -        1       1       4       8       5       -        20      16      10      4       

100.0  15.9    6.5     9.3     22.4    15.0    24.3    8.4     1.9     23.4    24.3    16.8    0.9     1.9     4.7     -        0.9     0.9     3.7     7.5     4.7     -        18.7    15.0    9.3     3.7     

94      24      5       9       19      9       18      9       -        15      22      9       -        -        1       1       1       -        1       6       -        -        17      24      6       2       

100.0  25.5    5.3     9.6     20.2    9.6     19.1    9.6     -        16.0    23.4    9.6     -        -        1.1     1.1     1.1     -        1.1     6.4     -        -        18.1    25.5    6.4     2.1     

37      14      -        8       4       6       6       5       -        3       3       3       -        -        -        -        -        -        -        2       -        -        7       12      1       -        

100.0  37.8    -        21.6    10.8    16.2    16.2    13.5    -        8.1     8.1     8.1     -        -        -        -        -        -        -        5.4     -        -        18.9    32.4    2.7     -        

52      9       5       5       9       7       15      6       1       16      15      8       -        1       5       -        1       1       2       6       -        -        10      8       3       1       

100.0  17.3    9.6     9.6     17.3    13.5    28.8    11.5    1.9     30.8    28.8    15.4    -        1.9     9.6     -        1.9     1.9     3.8     11.5    -        -        19.2    15.4    5.8     1.9     

59      16      3       4       17      6       10      3       1       10      15      7       1       -        1       -        -        -        2       3       2       -        13      9       7       2       

100.0  27.1    5.1     6.8     28.8    10.2    16.9    5.1     1.7     16.9    25.4    11.9    1.7     -        1.7     -        -        -        3.4     5.1     3.4     -        22.0    15.3    11.9    3.4     

31      4       3       -        9       4       9       1       1       9       10      7       -        1       -        -        -        -        -        1       2       -        3       5       1       1       

100.0  12.9    9.7     -        29.0    12.9    29.0    3.2     3.2     29.0    32.3    22.6    -        3.2     -        -        -        -        -        3.2     6.5     -        9.7     16.1    3.2     3.2     

40      1       5       2       6       4       8       3       -        7       11      7       -        -        -        1       1       -        1       2       1       -        5       11      5       2       

100.0  2.5     12.5    5.0     15.0    10.0    20.0    7.5     -        17.5    27.5    17.5    -        -        -        2.5     2.5     -        2.5     5.0     2.5     -        12.5    27.5    12.5    5.0     

77      20      5       5       12      11      10      7       1       13      14      7       -        -        -        -        -        -        -        6       2       -        15      19      10      2       

100.0  26.0    6.5     6.5     15.6    14.3    13.0    9.1     1.3     16.9    18.2    9.1     -        -        -        -        -        -        -        7.8     2.6     -        19.5    24.7    13.0    2.6     

50      10      4       7       13      8       14      7       -        9       12      7       -        -        -        1       1       -        1       2       1       -        9       9       -        1       

100.0  20.0    8.0     14.0    26.0    16.0    28.0    14.0    -        18.0    24.0    14.0    -        -        -        2.0     2.0     -        2.0     4.0     2.0     -        18.0    18.0    -        2.0     

38      8       2       5       10      5       10      2       1       7       8       6       1       2       3       -        1       1       2       3       1       -        4       9       3       -        

100.0  21.1    5.3     13.2    26.3    13.2    26.3    5.3     2.6     18.4    21.1    15.8    2.6     5.3     7.9     -        2.6     2.6     5.3     7.9     2.6     -        10.5    23.7    7.9     -        

40      5       5       2       9       3       10      2       -        13      15      9       -        -        3       -        -        -        2       3       1       -        9       6       2       2       

100.0  12.5    12.5    5.0     22.5    7.5     25.0    5.0     -        32.5    37.5    22.5    -        -        7.5     -        -        -        5.0     7.5     2.5     -        22.5    15.0    5.0     5.0     

61      6       3       4       13      7       19      -        -        19      25      16      1       -        4       -        -        -        2       5       1       -        8       11      4       1       

100.0  9.8     4.9     6.6     21.3    11.5    31.1    -        -        31.1    41.0    26.2    1.6     -        6.6     -        -        -        3.3     8.2     1.6     -        13.1    18.0    6.6     1.6     

73      21      6       7       15      11      13      13      3       10      15      10      -        -        1       -        1       -        -        4       2       -        13      16      3       -        

100.0  28.8    8.2     9.6     20.5    15.1    17.8    17.8    4.1     13.7    20.5    13.7    -        -        1.4     -        1.4     -        -        5.5     2.7     -        17.8    21.9    4.1     -        

32      12      3       5       9       3       7       1       -        2       6       2       -        -        -        1       1       -        1       2       1       -        7       5       4       -        

100.0  37.5    9.4     15.6    28.1    9.4     21.9    3.1     -        6.3     18.8    6.3     -        -        -        3.1     3.1     -        3.1     6.3     3.1     -        21.9    15.6    12.5    -        

19      2       -        1       4       1       5       1       -        9       4       2       -        -        1       -        -        -        -        1       -        -        2       3       2       1       

100.0  10.5    -        5.3     21.1    5.3     26.3    5.3     -        47.4    21.1    10.5    -        -        5.3     -        -        -        -        5.3     -        -        10.5    15.8    10.5    5.3     

32      3       4       2       4       6       3       3       -        3       4       2       -        1       -        -        -        1       2       3       1       -        8       10      3       4       

100.0  9.4     12.5    6.3     12.5    18.8    9.4     9.4     -        9.4     12.5    6.3     -        3.1     -        -        -        3.1     6.3     9.4     3.1     -        25.0    31.3    9.4     12.5    

63      11      3       8       17      12      13      9       1       6       17      9       -        -        -        -        -        -        1       4       1       -        12      12      4       3       

100.0  17.5    4.8     12.7    27.0    19.0    20.6    14.3    1.6     9.5     27.0    14.3    -        -        -        -        -        -        1.6     6.3     1.6     -        19.0    19.0    6.3     4.8     

21      5       2       2       5       3       3       1       -        4       3       -        -        -        1       1       1       -        -        3       2       -        6       -        2       2       

100.0  23.8    9.5     9.5     23.8    14.3    14.3    4.8     -        19.0    14.3    -        -        -        4.8     4.8     4.8     -        -        14.3    9.5     -        28.6    -        9.5     9.5     

23      8       1       2       3       2       6       3       -        5       3       3       -        -        1       -        -        -        -        1       -        -        2       6       3       -        

100.0  34.8    4.3     8.7     13.0    8.7     26.1    13.0    -        21.7    13.0    13.0    -        -        4.3     -        -        -        -        4.3     -        -        8.7     26.1    13.0    -        

41      4       5       2       9       2       14      -        1       17      18      14      -        -        3       -        1       -        3       5       2       -        7       6       3       -        

100.0  9.8     12.2    4.9     22.0    4.9     34.1    -        2.4     41.5    43.9    34.1    -        -        7.3     -        2.4     -        7.3     12.2    4.9     -        17.1    14.6    7.3     -        

69      16      5       5       11      9       11      5       -        13      11      6       1       2       1       -        -        1       1       2       -        -        11      21      5       1       

100.0  23.2    7.2     7.2     15.9    13.0    15.9    7.2     -        18.8    15.9    8.7     1.4     2.9     1.4     -        -        1.4     1.4     2.9     -        -        15.9    30.4    7.2     1.4     

転出元

横浜市

藤沢市

上記以外の神

奈川県

東京都特別区

部

上記以外

居住地

域

鎌倉地域

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

60歳代以上

世帯の

年収

400万円未満

400万円～600

万円未満

600万円～800

万円未満

800万円以上

問23　転居先として鎌倉市を選んだ決め手は何ですか

性別

全体

男性

女性

年齢

20歳代（18、19

歳含む）

30歳代

40歳代

50歳代

クロス集計：「性別、年齢別、世帯年収別、居住地域」×「問 23」 
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24.5

73.6

1.8

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%

調べた(n=54)

調べていない(n=162)

不明・無回答(n=4)

問24 転居するにあたり、鎌倉市の行政サービスや施策を調べましたか
N = 220

◆転居するにあたり、鎌倉市の行政サービスや施策を調べたか 
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25.0

44.1

13.2

6.4

9.1

0.9

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

住みよい(n=55)

まあ住みよい(n=97)

どちらともいえない(n=29)

どちらかといえば住みにくい(n=14)

住みにくい(n=20)

わからない(n=2)

不明・無回答(n=3)

問25 鎌倉市は住みやすいですか
N = 220

40.5

16.8

13.6

25.9

3.2

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

現在の住宅にこれからも住み続けたい(n=89)

転居するかもしれないが、その時も鎌倉市にしたい
(n=37)

将来は市外に引っ越したい(n=30)

わからない(n=57)

不明・無回答(n=7)

問26 今後も鎌倉市に住み続けたいと思われますか
N = 220

 

５．鎌倉市でのくらしについて 

◆鎌倉市は住みやすいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆居住意向 
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11.4

12.7

27.7

19.5

24.1

8.2

54.1

36.4

32.3

58.2

4.1

 0%  20%  40%  60%  80%

東京や横浜などで、仕事をしたい(n=25)

鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい
(n=28)

家族みんなで様々なことを楽しみたい(n=61)

子どもには出来るだけのことをしてあげたい(n=43)

趣味など好きなことを深く極めたい(n=53)

自分の感性やセンスを磨いていきたい(n=18)

精神的に余裕のある生活を送りたい(n=119)

経済的に余裕のある生活を送りたい(n=80)

便利で快適な生活をしたい(n=71)

自然と環境が守られた場所で生活をしたい(n=128)

不明・無回答(n=9)

問28 あなたは、生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいと考えていますか
N = 220

６．あなたの生活全般の考え 

◆生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいか 
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40.0

53.1

6.9

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

男性(n=58)

女性(n=77)

不明・無回答
(n=10)

問1 性別
N = 145

0.7

3.4

14.5

20.7

14.5

10.3

6.2

4.8

3.4

3.4

4.1

11.0

2.8

 0%  5%  10%  15%  20%  25%

19歳以下(n=1)

20～24歳(n=5)

25～29歳(n=21)

30～34歳(n=30)

35～39歳(n=21)

40～44歳(n=15)

45～49歳(n=9)

50～54歳(n=7)

55～59歳(n=5)

60～64歳(n=5)

65～69歳(n=6)

70歳以上(n=16)

不明・無回答(n=4)

問2 年齢
N = 145

Ⅴ 転出者対象調査 

１．基礎情報について 
◆性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆年齢 
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22.8

22.1

18.6

0.7

29.0

1.4

4.1

0.7

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%

ひとり暮らし(n=33)

配偶者とふたり暮らし(n=32)

自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の

子どもなど）(n=27)

自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫

婦など）(n=1)

親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など）
(n=42)

親と自分たち夫婦(n=2)

三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自

分と子どもなど）(n=6)

その他（四世代など）(n=1)

不明・無回答(n=1)

問3 転居前の家族構成
N = 145

29.7

39.3

19.3

0.7

4.8

1.4

2.8

1.4

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

ひとり暮らし(n=43)

配偶者とふたり暮らし(n=57)

自分たち夫婦と未婚の子ども（または、自分と未婚の

子どもなど）(n=28)

自分たち夫婦と子ども夫婦（または、自分と子ども夫

婦など）(n=1)

親と自分のみ（または、親と自分と兄弟・姉妹など）
(n=7)

親と自分たち夫婦(n=2)

三世代（例えば、自分たち夫婦と子どもと孫、親と自

分と子どもなど）(n=4)

その他（四世代など）(n=2)

不明・無回答(n=1)

問3 転居後の家族構成
N = 145

◆転居前の家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆転居後の家族構成 
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57.6 

21.2 

0.0 

3.0 

12.1 

21.2 

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%

未就学(n=19)

小学生(n=7)

中学生(n=0)

高校生(n=1)

大学・専門学校生など(n=4)

既卒(n=7)

問4 子どもの段階
N = 33

21.4

26.9

24.1

9.0

13.8

4.8

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%

鎌倉地域(n=31)

大船地域(n=39)

深沢地域(n=35)

腰越地域(n=13)

玉縄地域(n=20)

不明・無回答(n=7)

問5 居住地域
N = 145

47.63.4

24.1

3.4

6.2

15.2

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

家賃・住宅ローン(n=69)

子どもの養育費・学費(n=5)

生活費 （食費・光熱水費など）(n=35)

娯楽・交際費(n=5)

介護費(n=0)

医療費(n=0)

その他(n=9)

不明・無回答(n=22)

問6 家計での経済的負担が大きい
N = 145

◆子どもの段階 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※不明・無回答を除いて集計 

◆鎌倉市に在住時の居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆家計での経済的負担が大きい 
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46.9
2.8

7.6

8.3

3.4

1.4

14.5

11.7

1.4

2.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

正規の職員・社員（会社役員以外）(n=68)

会社役員(n=4)

パート・アルバイト(n=11)

派遣・嘱託・契約社員(n=12)

自営業等（農林漁業含む）(n=5)

学生(n=2)

専業主婦・主夫(n=21)

無職(n=17)

その他(n=2)

不明・無回答(n=3)

問7 勤務状況
N = 145

◆勤務状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クロス集計：「性別、居住地域別（鎌倉市在住時）、現在の居住地域別」×「問７」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段:度数

下段:％ 合計

正規の
職員・
社員
（会社
役員以
外）

会社役
員

パート・
アルバ
イト

派遣・
嘱託・
契約社
員

自営業
等（農
林漁業
含む）

学生
専業主
婦・主
夫

無職 その他
不明・
無回答

145     68       4          11       12       5          2          21       17       2          3          

100.0  46.9    2.8      7.6      8.3      3.4      1.4      14.5    11.7    1.4      2.1      

58       41       2          1          5          2          -            -            6          1          -            

100.0  70.7    3.4      1.7      8.6      3.4      -            -            10.3    1.7      -            

77       24       2          9          6          3          2          21       8          1          1          

100.0  31.2    2.6      11.7    7.8      3.9      2.6      27.3    10.4    1.3      1.3      

31       10       2          4          -            4          -            4          6          1          -            

100.0  32.3    6.5      12.9    -            12.9    -            12.9    19.4    3.2      -            

39       21       -            2          5          1          1          4          4          -            1          

100.0  53.8    -            5.1      12.8    2.6      2.6      10.3    10.3    -            2.6      

35       18       1          1          6          -            1          4          4          -            -            

100.0  51.4    2.9      2.9      17.1    -            2.9      11.4    11.4    -            -            

13       5          1          1          1          -            -            2          2          1          -            

100.0  38.5    7.7      7.7      7.7      -            -            15.4    15.4    7.7      -            

20       10       -            2          -            -            -            7          1          -            -            

100.0  50.0    -            10.0    -            -            -            35.0    5.0      -            -            

39       21       1          2          4          -            1          7          2          -            1          

100.0  53.8    2.6      5.1      10.3    -            2.6      17.9    5.1      -            2.6      

14       6          -            -            1          1          -            3          2          1          -            

100.0  42.9    -            -            7.1      7.1      -            21.4    14.3    7.1      -            

29       12       1          4          2          3          -            3          4          -            -            

100.0  41.4    3.4      13.8    6.9      10.3    -            10.3    13.8    -            -            

22       11       1          1          3          -            -            2          2          -            2          

100.0  50.0    4.5      4.5      13.6    -            -            9.1      9.1      -            9.1      

38       18       -            4          2          1          1          5          6          1          -            

100.0  47.4    -            10.5    5.3      2.6      2.6      13.2    15.8    2.6      -            

問7　勤務状況

藤沢市

上記以外の
神奈川県

東京都特別
区部

上記以外

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

横浜市

全体

男性

女性

鎌倉地域

現在の
居住地
域（転居
先）

居住地
域（鎌倉
市在住
時）

性別



 94 

3.9

14.7

7.8

5.9

5.9

7.8

1.0

4.9

3.9

3.9

6.9

6.9

1.0

5.9

7.8

11.8

 0%  5%  10%  15%  20%

農林漁業(n=0)

建設業(n=4)

鉱業、採石業、砂利採取業(n=0)

製造業(n=15)

電気・ガス・熱供給・水道業(n=0)

情報通信業(n=8)

運輸業、郵便業(n=6)

卸売業、小売業(n=6)

金融業、保険業(n=8)

不動産業、物品賃貸業(n=1)

学術研究，専門・技術サービス業(n=5)

宿泊業、飲食サービス業(n=4)

生活関連サービス業、娯楽業(n=4)

教育、学習支援業(n=7)

医療、福祉（介護サービス業を除く）(n=7)

介護サービス業(n=1)

公務（他に分類されるものを除く）(n=6)

その他の職種(n=8)

不明・無回答(n=12)

問8 職種
N = 102

◆職種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 95 

18.3

17.3

14.4

17.3

18.3

4.8

9.6

 0%  5%  10%  15%  20%

15分未満(n=19)

15分以上～30分未満(n=18)

30分以上～45分未満(n=15)

45分以上～60分未満(n=18)

60分以上～90分未満(n=19)

90分以上(n=5)

不明・無回答(n=10)

問9 通勤・通学時間（片道）
N = 104

1.4

11.7

4.1

15.2

11.7

4.1

35.9

11.0

1.4

3.4

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%

中学校(n=2)

男女共学の高校(n=17)

男女別学の高校(n=6)

専門学校・専修学校(n=22)

短大、高専(n=17)

女子大学(n=6)

共学の大学(n=52)

大学院(n=16)

上記以外(n=2)

不明・無回答(n=5)

問10 最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校）
N = 145

◆通勤・通学時間（片道） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆最後に卒業した学校（あるいは在学中の学校） 
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2.1

89.0

9.0

 0%  20%  40%  60%  80%  100%

在学している（休学も含む）(n=3)

在学していない(n=129)

不明・無回答(n=13)

問11 在学しているか
N = 145

30.3

10.3

1.4

8.3

7.6

0.7

37.2

4.1

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%

鎌倉市内(n=44)

横浜市内(n=15)

川崎市内(n=0)

藤沢市内(n=2)

神奈川県内(n=12)

東京23区(n=11)

東京都（東京23区以外）(n=1)

その他(n=54)

不明・無回答(n=6)

問12 中学卒業時の居住場所
N = 145

◆在学しているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆中学卒業時の居住場所 
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4.8

2.8

16.6

17.2

13.8

11.0

6.2

5.5

5.5

2.1

8.3

6.2

 0%  5%  10%  15%  20%

100万円未満(n=7)

100万円～200万円未満(n=4)

200万円～300万円未満(n=24)

300万円～400万円未満(n=25)

400万円～500万円未満(n=20)

500万円～600万円未満(n=16)

600万円～700万円未満(n=9)

700万円～800万円未満(n=8)

800万円～900万円未満(n=8)

900万円～1000万円未満(n=3)

1000万円以上(n=12)

不明・無回答(n=9)

問13(1) 世帯の収入
N = 145

15.2

8.3

13.1

9.7

9.0

38.6

6.2

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

自分の収入はない(n=22)

２割未満(n=12)

２割～４割未満(n=19)

４割～６割未満(n=14)

６割～８割未満(n=13)

８割以上(n=56)

不明・無回答(n=9)

問13(2) 上記の世帯の収入のうち、自分の収入の割合
N = 145

◆世帯の収入の総額（年間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆世帯の収入のうち、自分の収入の割合 
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26.9

5.5

9.7

4.1

1.4

9.0

15.2

26.2

2.1

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%

横浜市(n=39)

川崎市(n=8)

藤沢市(n=14)

茅ヶ崎市(n=6)

横須賀市(n=2)

上記以外の神奈川県内(n=13)

東京都特別区部(n=22)

上記以外(n=38)

不明・無回答(n=3)

問14(1) 現在はどちらにお住まいですか
N = 145

6.2

17.2

13.1

11.0

15.2

36.6

0.7

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%

１年未満(n=9)

１年以上～３年未満(n=25)

３年以上～５年未満(n=19)

５年以上～１０年未満(n=16)

１０年以上～２０年未満(n=22)

２０年以上(n=53)

不明・無回答(n=1)

問14(2) 鎌倉市での居住期間
N = 145

◆現在の居住先 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆鎌倉市での居住期間 

 

 

 

 

 



 99 

40.7

13.8

4.1

2.8

26.2

11.0

0.7

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

戸建て（持ち家）(n=59)

分譲マンション(n=20)

戸建て（借家）(n=6)

ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅(n=4)

民間の賃貸マンション・賃貸アパート(n=38)

公営賃貸住宅(県営・市営)(n=0)

社宅・官舎・寮(n=16)

その他(間借りなど)(n=1)

不明・無回答(n=1)

問15 【転居前】住宅の種類
N = 145

20.7

16.6

2.8

2.8

42.8

0.7

9.7

1.4

2.8

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

戸建て（持ち家）(n=30)

分譲マンション(n=24)

戸建て（借家）(n=4)

ＵＲ(旧公団）・公社の賃貸住宅(n=4)

民間の賃貸マンション・賃貸アパート(n=62)

公営賃貸住宅(県営・市営)(n=1)

社宅・官舎・寮(n=14)

その他(間借りなど)(n=2)

不明・無回答(n=4)

問15 【転居後】住宅の種類
N = 145

２．住宅の状況について 

◆【転居前】住宅の種類 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【転居後】住宅の種類 
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上段:度数

下段:％ 合計
戸建て
（持ち

家）

分譲マ
ンション

戸建て
（借家）

ＵＲ(旧

公団）・
公社の

賃貸住
宅

民間の

賃貸マ
ンショ

ン・賃貸
アパート

公営賃

貸住宅
(県営・

市営)

社宅・官
舎・寮

その他
(間借り

など)

不明・無
回答

145    30       24       4        4        62       1        14       2        4        
100.0  20.7     16.6     2.8      2.8      42.8     0.7      9.7      1.4      2.8      

27      6        -         1        -         17       -         3        -         -         

100.0  22.2     -         3.7      -         63.0     -         11.1     -         -         
51      8        7        -         -         29       1        5        -         1        

100.0  15.7     13.7     -         -         56.9     2.0      9.8      -         2.0      
24      8        5        1        -         8        -         2        -         -         

100.0  33.3     20.8     4.2      -         33.3     -         8.3      -         -         
12      2        4        2        1        1        -         2        -         -         

100.0  16.7     33.3     16.7     8.3      8.3      -         16.7     -         -         

27      6        5        -         3        6        -         2        2        3        
100.0  22.2     18.5     -         11.1     22.2     -         7.4      7.4      11.1     

60      11       7        2        2        30       1        2        2        3        
100.0  18.3     11.7     3.3      3.3      50.0     1.7      3.3      3.3      5.0      

36      11       3        -         2        15       -         5        -         -         
100.0  30.6     8.3      -         5.6      41.7     -         13.9     -         -         

17      3        5        1        -         7        -         1        -         -         
100.0  17.6     29.4     5.9      -         41.2     -         5.9      -         -         

23      5        6        1        -         5        -         6        -         -         

100.0  21.7     26.1     4.3      -         21.7     -         26.1     -         -         
39      7        11       -         1        15       1        3        -         1        

100.0  17.9     28.2     -         2.6      38.5     2.6      7.7      -         2.6      

14      3        1        -         -         9        -         -         -         1        

100.0  21.4     7.1      -         -         64.3     -         -         -         7.1      

29      9        3        1        1        13       -         1        -         1        

100.0  31.0     10.3     3.4      3.4      44.8     -         3.4      -         3.4      

22      2        6        -         1        10       -         3        -         -         

100.0  9.1      27.3     -         4.5      45.5     -         13.6     -         -         

38      9        3        3        -         14       -         6        2        1        

100.0  23.7     7.9      7.9      -         36.8     -         15.8     5.3      2.6      

59      8        6        1        3        27       -         9        1        4        

100.0  13.6     10.2     1.7      5.1      45.8     -         15.3     1.7      6.8      
20      4        6        -         -         9        -         -         1        -         

100.0  20.0     30.0     -         -         45.0     -         -         5.0      -         
6       1        2        -         -         2        1        -         -         -         

100.0  16.7     33.3     -         -         33.3     16.7     -         -         -         

4       1        1        -         1        1        -         -         -         -         
100.0  25.0     25.0     -         25.0     25.0     -         -         -         -         

38      12       6        2        -         16       -         2        -         -         
100.0  31.6     15.8     5.3      -         42.1     -         5.3      -         -         

-        -         -         -         -         -         -         -         -         -         
-        -         -         -         -         -         -         -         -         -         

16      3        3        1        -         6        -         3        -         -         

100.0  18.8     18.8     6.3      -         37.5     -         18.8     -         -         
1       1        -         -         -         -         -         -         -         -         

100.0  100.0   -         -         -         -         -         -         -         -         

現在の

居住地
域（転居

先）

横浜市

藤沢市

上記以外の神奈川
県

東京都特別区部

上記以外

【転居
前】住宅

の種類

戸建て（持ち家）

分譲マンション

戸建て（借家）

ＵＲ(旧公団）・公社の
賃貸住宅

民間の賃貸マンショ
ン・賃貸アパート

公営賃貸住宅(県営・
市営)

社宅・官舎・寮

その他(間借りなど)

世帯の

年収

400万円未満

400万円～600万円
未満

600万円～800万円
未満

800万円以上

問15　【転居後】住宅の種類

年齢

全体

20歳代（18、19歳含

む）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代以上

クロス集計：「年齢別、世帯の年収別、居住地域別、現在の居住地域（転居先）、【転居前】

住宅の種類別」×「問 15（【転居後】住宅の種類）」 
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13.1

0.7

11.7

13.1

28.3

30.3

2.8

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%

ワンルーム（1K）(n=19)

1DK (2K)(n=1)

1LDK (2DK)(n=17)

2LDK (3DK)(n=19)

3LDK (4DK)(n=41)

4LDK (5DK)以上(n=44)

不明・無回答(n=4)

問16 【転居前】間取り
N = 145

13.1

3.4

20.7

21.4

23.4

17.2

0.7

 0%  5%  10%  15%  20%  25%

ワンルーム（1K）(n=19)

1DK (2K)(n=5)

1LDK (2DK)(n=30)

2LDK (3DK)(n=31)

3LDK (4DK)(n=34)

4LDK (5DK)以上(n=25)

不明・無回答(n=1)

問16 【転居後】間取り
N = 145

◆【転居前】間取り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【転居後】間取り 
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上段:度数

下段:％ 合計
ワンルー

ム（1K）
1DK (2K)

1LDK

(2DK)

2LDK

(3DK)

3LDK

(4DK)

4LDK

(5DK)以上

不明・無回

答

145    19          5           30          31          34          25          1           

100.0  13.1        3.4         20.7        21.4        23.4        17.2        0.7         

27      11          2           6           1           4           3           -            

100.0  40.7        7.4         22.2        3.7         14.8        11.1        -            

51      6           1           15          13          11          5           -            
100.0  11.8        2.0         29.4        25.5        21.6        9.8         -            

24      1           -            3           6           9           5           -            
100.0  4.2         -            12.5        25.0        37.5        20.8        -            

12      -            -            2           1           5           4           -            

100.0  -            -            16.7        8.3         41.7        33.3        -            

27      1           2           4           8           5           6           1           
100.0  3.7         7.4         14.8        29.6        18.5        22.2        3.7         

60      14          3           17          12          7           7           -            

100.0  23.3        5.0         28.3        20.0        11.7        11.7        -            

36      1           1           7           10          9           8           -            
100.0  2.8         2.8         19.4        27.8        25.0        22.2        -            

17      1           -            3           3           6           4           -            

100.0  5.9         -            17.6        17.6        35.3        23.5        -            

23      2           -            3           3           10          5           -            

100.0  8.7         -            13.0        13.0        43.5        21.7        -            

39      3           2           10          3           13          7           1           

100.0  7.7         5.1         25.6        7.7         33.3        17.9        2.6         

14      2           -            4           3           3           2           -            

100.0  14.3        -            28.6        21.4        21.4        14.3        -            

29      2           2           5           9           5           6           -            

100.0  6.9         6.9         17.2        31.0        17.2        20.7        -            

22      6           -            5           8           1           2           -            

100.0  27.3        -            22.7        36.4        4.5         9.1         -            

38      6           1           5           6           12          8           -            

100.0  15.8        2.6         13.2        15.8        31.6        21.1        -            

30      -            -            1           4           8           17          -            

100.0  -            -            3.3         13.3        26.7        56.7        -            

24      1           -            4           5           9           5           -            
100.0  4.2         -            16.7        20.8        37.5        20.8        -            

4       -            -            -            1           1           2           -            

100.0  -            -            -            25.0        25.0        50.0        -            

4       -            -            2           2           -            -            -            

100.0  -            -            50.0        50.0        -            -            -            

62      13          4           22          13          10          -            -            

100.0  21.0        6.5         35.5        21.0        16.1        -            -            

1       -            -            1           -            -            -            -            

100.0  -            -            100.0      -            -            -            -            

14      4           -            -            4           6           -            -            

100.0  28.6        -            -            28.6        42.9        -            -            

2       1           1           -            -            -            -            -            

100.0  50.0        50.0        -            -            -            -            -            

19      7           -            5           2           2           3           -            

100.0  36.8        -            26.3        10.5        10.5        15.8        -            
1       -            -            1           -            -            -            -            

100.0  -            -            100.0      -            -            -            -            
17      2           -            3           5           5           2           -            

100.0  11.8        -            17.6        29.4        29.4        11.8        -            

19      -            -            3           4           5           7           -            

100.0  -            -            15.8        21.1        26.3        36.8        -            
41      3           3           6           7           16          6           -            

100.0  7.3         7.3         14.6        17.1        39.0        14.6        -            

44      7           2           10          12          6           7           -            

100.0  15.9        4.5         22.7        27.3        13.6        15.9        -            

【転居前】間

取り

ワンルーム

（1K）

1DK (2K)

1LDK (2DK)

2LDK (3DK)

3LDK (4DK)

4LDK (5DK)以

上

【転居後】住

宅の種類

戸建て（持ち

家）

分譲マンション

戸建て（借家）

ＵＲ(旧公団）・

公社の賃貸住

民間の賃貸マ

ンション・賃貸

公営賃貸住宅

(県営・市営)

社宅・官舎・寮

その他(間借り

など)

現在の居住

地域（転居

先）

横浜市

藤沢市

上記以外の神

奈川県

東京都特別区

部

上記以外

世帯の年収

400万円未満

400万円～600
万円未満

600万円～800

万円未満

800万円以上

問16　【転居後】間取り

年齢

全体

20歳代（18、19

歳含む）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代以上

クロス集計：「年齢別、世帯の年収別、居住地域別、現在の居住地域（転居先）、【転居後】

住宅の種類、【転居前】間取り」×「問 16（【転居後】間取り）」 
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5.5

24.8

33.8

1.4

13.8

18.6

2.1

 0%  10%  20%  30%  40%

住宅情報誌(n=8)

新聞広告・折り込みチラシ(n=0)

ウェブサイト・ＳＮＳなど(n=36)

不動産業者(n=49)

住宅展示場(n=2)

親族・知人(n=20)

その他(n=27)

不明・無回答(n=3)

問17 現在お住まいの住宅や地域に関する情報は何で入手されましたか
N = 145

26.2

71.0

2.8

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%

購入した(n=38)

購入していない
(n=103)

不明・無回答(n=4)

問18 今回の転居により住宅（マンションを含む）を購入しましたか
N = 145

◆現在お住まいの住宅や地域に関する情報の入手方法 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆今回の転居による住宅（マンションを含む）の購入の有無 
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23.4

23.4

22.1

29.7

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=34)

良くなった(n=34)

変わらない(n=32)

悪くなった(n=43)

不明・無回答(n=2)

問19(1)住宅の広さ、間取り
N = 145

24.1

30.3

27.6

17.2

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=35)

良くなった(n=44)

変わらない(n=40)

悪くなった(n=25)

不明・無回答(n=1)

問19(2)住宅の快適さ・使いやすさ
N = 145

17.2

30.3

37.9

13.8

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=25)

良くなった(n=44)

変わらない(n=55)

悪くなった(n=20)

不明・無回答(n=1)

問19(3)住宅の維持管理のしやすさ
N = 145

３．住宅の住み替えの評価 

◆【住宅の住み替えの評価】住宅の広さ、間取り 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】住宅の快適さ・使いやすさ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】住宅の維持管理のしやすさ 
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22.8

20.0

36.6

19.3

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=33)

良くなった(n=29)

変わらない(n=53)

悪くなった(n=28)

不明・無回答(n=2)

問19(4)住宅の断熱性、換気、採光等
N = 145

14.5

15.9

43.4

25.5

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=21)

良くなった(n=23)

変わらない(n=63)

悪くなった(n=37)

不明・無回答(n=1)

問19(5)光熱費の負担
N = 145

13.1

10.3

37.2

35.2

4.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=19)

良くなった(n=15)

変わらない(n=54)

悪くなった(n=51)

不明・無回答(n=6)

問19(6)ローン、家賃など住居費の負担
N = 145

◆【住宅の住み替えの評価】住宅の断熱性、換気、採光等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】光熱費の負担 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】ローン、家賃など住居費の負担 
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21.4

21.4

44.8

11.0

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=31)

良くなった(n=31)

変わらない(n=65)

悪くなった(n=16)

不明・無回答(n=2)

問19(7)災害に対する安全性
N = 145

15.9

22.8

9.0

2.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=23)

良くなった(n=33)

変わらない(n=73)

悪くなった(n=13)

不明・無回答(n=3)

問19(8)犯罪に対する安全性
N = 145

14.5

17.9

38.6

28.3

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=21)

良くなった(n=26)

変わらない(n=56)

悪くなった(n=41)

不明・無回答(n=1)

問19(9)自然とのふれあいや外部空間のゆとり
N = 145

◆【住宅の住み替えの評価】災害に対する安全性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】犯罪に対する安全性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】自然とのふれあいや外部空間のゆとり 
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34.5

25.5

15.2

18.6

6.2

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=50)

良くなった(n=37)

変わらない(n=22)

悪くなった(n=27)

不明・無回答(n=9)

問19(11)通勤、通学などの利便
N = 145

24.8

22.8

26.9

24.8

0.7

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

大変良くなった(n=36)

良くなった(n=33)

変わらない(n=39)

悪くなった(n=36)

不明・無回答(n=1)

問19(12)日常の買い物、医療などの利便
N = 145

15.9

22.8

50.3

9.0

2.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

大変良くなった(n=23)

良くなった(n=33)

変わらない(n=73)

悪くなった(n=13)

不明・無回答(n=3)

問19(8)犯罪に対する安全性
N = 145

◆【住宅の住み替えの評価】高齢期の暮らしの安全・安心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】通勤、通学などの利便 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆【住宅の住み替えの評価】日常の買い物、医療などの利便 
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2.41

2.62

2.51

2.47

2.19

2.01

2.54

2.46

2.19

2.36

2.81

2.48

1 2 3 4

(1)住宅の広さ、間取り(n=143)

(2)住宅の快適さ・使いやすさ(n=144)

(3)住宅の維持管理のしやすさ(n=144)

(4)住宅の断熱性、換気、採光等(n=143)

(5)光熱費の負担(n=144)

(6)ローン、家賃など住居費の負担(n=139)

(7)災害に対する安全性(n=143)

(8)犯罪に対する安全性(n=142)

(9)自然とのふれあいや外部空間のゆとり(n=144)

(10)高齢期の暮らしの安全・安心(n=142)

(11)通勤、通学などの利便(n=136)

(12)日常の買い物、医療などの利便(n=144)

住宅の住み替えの評価

 

参考資料【住宅の住み替えの評価】加重平均値 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

取組状況 

選択肢 加点 
大変良くなった ＋4 

良くなった ＋3 

変わらない ＋２ 

悪くなった ＋1 

不明・無回答 0 

 

 

 

 

○ポイント（加重平均値）の算出について 

取組状況の回答結果は、それぞれ次のように選択肢に加

点(1～4 点）し、それぞれの項目ごとのポイント（加重平

均値）を算出しました。 
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1.4

7.6

6.2

11.7

3.4

0.7

19.3

19.3

0.7

7.6

8.3

3.4

20.0

17.2

1.4

 0%  5%  10%  15%  20%  25%

入学・進学のため(n=2)

就職のため(n=11)

転職のため(n=9)

転勤のため(n=17)

退職のため(n=5)

子どもの進学の都合で(n=1)

住宅の理由で(n=28)

結婚のため(n=28)

離婚のため(n=1)

両親や子どもの近くに住むため(n=11)

家族から独立するため(n=12)

子育て環境上の理由で(n=5)

生活環境上の理由で(n=29)

その他(n=25)

不明・無回答(n=2)

問20 あなたが転居することになった大きなきっかけは何ですか
N = 145

４．転居した理由について 

◆転居することになった大きなきっかけ 
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上段:度数

下段:％ 合計
入学・進学
のため

就職のた
め

転職のた
め

転勤のた
め

退職のた
め

子どもの

進学の都

合で

住宅の理
由で

結婚のた
め

離婚のた
め

両親や子

どもの近く
に住むた

め

家族から

独立する

ため

子育て環

境上の理

由で

生活環境

上の理由

で

その他
不明・無回
答

145           2           11          9           17          5           1           28          28          1           11          12          5           29          25          2           
100.0         1.4         7.6         6.2         11.7        3.4         0.7         19.3        19.3        0.7         7.6         8.3         3.4         20.0        17.2        1.4         

58             1           5           4           10          4           1           10          10          -            4           3           1           8           13          -            
100.0         1.7         8.6         6.9         17.2        6.9         1.7         17.2        17.2        -            6.9         5.2         1.7         13.8        22.4        -            

77             1           5           5           6           1           -            16          16          1           7           8           4           20          11          1           

100.0         1.3         6.5         6.5         7.8         1.3         -            20.8        20.8        1.3         9.1         10.4        5.2         26.0        14.3        1.3         
27             2           7           2           3           -            -            4           3           -            2           2           1           5           4           -            

100.0         7.4         25.9        7.4         11.1        -            -            14.8        11.1        -            7.4         7.4         3.7         18.5        14.8        -            
51             -            3           5           4           1           1           10          23          -            2           6           3           3           4           -            

100.0         -            5.9         9.8         7.8         2.0         2.0         19.6        45.1        -            3.9         11.8        5.9         5.9         7.8         -            

24             -            -            1           6           -            -            4           2           -            2           1           1           4           4           -            
100.0         -            -            4.2         25.0        -            -            16.7        8.3         -            8.3         4.2         4.2         16.7        16.7        -            

12             -            -            1           3           -            -            4           -            -            -            1           -            6           3           -            

100.0         -            -            8.3         25.0        -            -            33.3        -            -            -            8.3         -            50.0        25.0        -            
27             -            -            -            1           4           -            6           -            1           5           2           -            10          8           1           

100.0         -            -            -            3.7         14.8        -            22.2        -            3.7         18.5        7.4         -            37.0        29.6        3.7         
60             2           7           3           3           4           1           10          9           -            8           6           1           16          12          -            

100.0         3.3         11.7        5.0         5.0         6.7         1.7         16.7        15.0        -            13.3        10.0        1.7         26.7        20.0        -            

36             -            -            3           4           1           -            7           10          1           -            4           3           6           4           -            
100.0         -            -            8.3         11.1        2.8         -            19.4        27.8        2.8         -            11.1        8.3         16.7        11.1        -            

17             -            1           1           4           -            -            3           6           -            2           1           1           2           2           -            
100.0         -            5.9         5.9         23.5        -            -            17.6        35.3        -            11.8        5.9         5.9         11.8        11.8        -            

23             -            1           2           4           -            -            6           2           -            1           -            -            3           7           1           

100.0         -            4.3         8.7         17.4        -            -            26.1        8.7         -            4.3         -            -            13.0        30.4        4.3         
39             -            2           1           2           1           1           12          10          -            4           2           1           8           8           -            

100.0         -            5.1         2.6         5.1         2.6         2.6         30.8        25.6        -            10.3        5.1         2.6         20.5        20.5        -            
14             -            -            1           -            1           -            5           3           -            1           1           2           2           3           -            

100.0         -            -            7.1         -            7.1         -            35.7        21.4        -            7.1         7.1         14.3        14.3        21.4        -            

29             -            -            1           1           3           -            8           7           1           1           3           2           11          3           -            
100.0         -            -            3.4         3.4         10.3        -            27.6        24.1        3.4         3.4         10.3        6.9         37.9        10.3        -            

22             -            5           1           1           -            -            1           4           -            1           5           -            3           4           1           

100.0         -            22.7        4.5         4.5         -            -            4.5         18.2        -            4.5         22.7        -            13.6        18.2        4.5         
38             2           4           5           12          -            -            2           3           -            3           1           -            5           7           -            

100.0         5.3         10.5        13.2        31.6        -            -            5.3         7.9         -            7.9         2.6         -            13.2        18.4        -            
31             -            2           2           2           1           -            4           4           1           4           4           1           12          8           -            

100.0         -            6.5         6.5         6.5         3.2         -            12.9        12.9        3.2         12.9        12.9        3.2         38.7        25.8        -            

39             2           7           2           7           2           -            7           5           -            2           3           2           6           3           -            
100.0         5.1         17.9        5.1         17.9        5.1         -            17.9        12.8        -            5.1         7.7         5.1         15.4        7.7         -            

35             -            2           3           4           1           -            8           7           -            2           1           1           4           6           -            
100.0         -            5.7         8.6         11.4        2.9         -            22.9        20.0        -            5.7         2.9         2.9         11.4        17.1        -            

13             -            -            -            2           1           -            1           2           -            -            1           1           3           3           1           

100.0         -            -            -            15.4        7.7         -            7.7         15.4        -            -            7.7         7.7         23.1        23.1        7.7         
20             -            -            1           2           -            -            7           6           -            2           3           -            4           5           -            

100.0         -            -            5.0         10.0        -            -            35.0        30.0        -            10.0        15.0        -            20.0        25.0        -            

居住地域

（鎌倉市

在住時）

鎌倉地域

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

現在の居

住地域

（転居先）

横浜市

藤沢市

上記以外の
神奈川県

東京都特別

区部

上記以外

世帯の年

収

400万円未

満

400万円～
600万円未

600万円～
800万円未

800万円以

上

年齢

20歳代（18、

19歳含む）

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代以上

問20　あなたが転居することになった大きなきっかけは何ですか

性別

全体

男性

女性

クロス集計：「性別、年齢別、世帯年収別、現在の居住地域（転居先）別、居住地域（鎌倉市在住時）別」×「問 20」 
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35.9

11.7

19.3

6.2

2.8

4.1

11.0

6.2

35.9

 0%  5%  10%  15%  20%  25%  30%  35%  40%

横浜市(n=52)

川崎市(n=17)

藤沢市(n=28)

茅ヶ崎市(n=9)

横須賀市(n=4)

上記以外の神奈川県内(n=6)

東京都特別区部(n=16)

上記以外(n=9)

不明・無回答(n=52)

問22 どの地域を検討されましたか
N = 145

36.6

30.3

31.0

2.1

 0%  10%  20%  30%  40%

鎌倉市内も検討したが、現在の住居に決めた
(n=53)

最初から他市区町村に住もうと考えていたので、

鎌倉市内は検討しなかった(n=44)

鎌倉市内に住む余地がなかった(n=45)

不明・無回答(n=3)

問21 転居するにあたって、鎌倉市内でも住まいを検討されましたか
N = 145

◆転居するにあたって、鎌倉市内でも住まいを検討したか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆鎌倉市以外で検討した地域 
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39.3

10.3

21.4

24.8

29.7

8.3

14.5

0.7

4.1

4.1

0.7

2.1

5.5

0.7

2.1

0.7

5.5

3.4

1.4

19.3

13.8

7.6

2.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

通勤・通学時間(n=57)

都心へのアクセス(n=15)

最寄り駅へのアクセス(n=31)

住宅の条件（広さ、日当たり、静けさ）(n=36)

家賃・住宅価格(n=43)

街並みや街の雰囲気(n=12)

買い物の利便性(n=21)

公園(n=1)

海のある自然環境(n=6)

山並みの緑などの自然環境(n=6)

歴史的景観(n=0)

地域コミュニティ(n=1)

医療・福祉(n=3)

子育て環境(n=8)

保育園の整備状況(n=1)

小中高校などの教育環境(n=0)

公共施設（公民館、図書館、スポーツ施設等）(n=3)

文化・芸術活動(n=1)

治安(n=8)

自然災害の少なさ(n=5)

道路や下水道など都(n=2)

配偶者が住んでいた、または、親族・知人が近くに住ん

でいる(n=28)

住宅が用意されていたから（社宅、家族と同居、家族の

持ち家）(n=20)

その他(n=11)

不明・無回答(n=3)

問23 転居先（現在お住まいの地域）を選んだ決め手は何ですか
N = 145

◆転居先を選んだ決め手 
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上段:度数

下段:％ 合計

通勤・

通学時

間

都心へ

のアク

セス

最寄り

駅への

アクセ

ス

住宅の

条件

（広さ、

日当た

り、静け

さ）

家賃・

住宅価

格

街並み

や街の

雰囲気

買い物

の利便

性

公園

海のあ

る自然

環境

山並み

の緑な

どの自

然環境

歴史的

景観

地域コ

ミュニ

ティ

医療・

福祉

子育て

環境

保育園

の整備

状況

小中高

校など

の教育

環境

公共施

設（公

民館、

図書

館、ス

ポーツ

施設

等）

文化・

芸術活

動

治安

自然災

害の少

なさ

道路や

下水道

など都

配偶者

が住ん

でい

た、ま

たは、

親族・

知人が

近くに

住んで

いる

住宅が

用意さ

れてい

たから

（社宅、

家族と

同居、

家族の

持ち家）

その他
不明・

無回答

145    57      15      31      36      43      12      21      1       6       6       -        1       3       8       1       -        3       1       8       5       2       28      20      11      3       

100.0  39.3    10.3    21.4    24.8    29.7    8.3     14.5    0.7     4.1     4.1     -        0.7     2.1     5.5     0.7     -        2.1     0.7     5.5     3.4     1.4     19.3    13.8    7.6     2.1     

58      29      6       11      16      20      4       9       -        1       3       -        -        -        1       1       -        2       -        1       3       -        8       10      2       1       

100.0  50.0    10.3    19.0    27.6    34.5    6.9     15.5    -        1.7     5.2     -        -        -        1.7     1.7     -        3.4     -        1.7     5.2     -        13.8    17.2    3.4     1.7     

77      25      8       19      20      21      7       12      1       5       3       -        1       2       7       -        -        1       1       7       2       2       20      9       7       1       

100.0  32.5    10.4    24.7    26.0    27.3    9.1     15.6    1.3     6.5     3.9     -        1.3     2.6     9.1     -        -        1.3     1.3     9.1     2.6     2.6     26.0    11.7    9.1     1.3     

27      17      2       5       3       8       2       4       -        -        -        -        -        -        1       -        -        -        -        1       -        -        3       4       1       -        

100.0  63.0    7.4     18.5    11.1    29.6    7.4     14.8    -        -        -        -        -        -        3.7     -        -        -        -        3.7     -        -        11.1    14.8    3.7     -        

51      25      6       14      13      20      5       9       1       -        1       -        1       -        6       -        -        -        -        6       1       -        14      4       1       -        

100.0  49.0    11.8    27.5    25.5    39.2    9.8     17.6    2.0     -        2.0     -        2.0     -        11.8    -        -        -        -        11.8    2.0     -        27.5    7.8     2.0     -        

24      10      2       5       7       4       1       3       -        -        -        -        -        -        1       1       -        1       1       1       1       -        3       4       3       -        

100.0  41.7    8.3     20.8    29.2    16.7    4.2     12.5    -        -        -        -        -        -        4.2     4.2     -        4.2     4.2     4.2     4.2     -        12.5    16.7    12.5    -        

12      1       -        2       4       3       2       2       -        -        2       -        -        -        -        -        -        -        -        -        2       -        1       4       2       1       

100.0  8.3     -        16.7    33.3    25.0    16.7    16.7    -        -        16.7    -        -        -        -        -        -        -        -        -        16.7    -        8.3     33.3    16.7    8.3     

27      3       4       4       8       8       2       3       -        6       3       -        -        3       -        -        -        2       -        -        1       2       6       4       4       1       

100.0  11.1    14.8    14.8    29.6    29.6    7.4     11.1    -        22.2    11.1    -        -        11.1    -        -        -        7.4     -        -        3.7     7.4     22.2    14.8    14.8    3.7     

60      23      5       15      12      24      3       7       -        5       3       -        -        1       3       -        -        2       -        3       4       -        11      6       5       1       

100.0  38.3    8.3     25.0    20.0    40.0    5.0     11.7    -        8.3     5.0     -        -        1.7     5.0     -        -        3.3     -        5.0     6.7     -        18.3    10.0    8.3     1.7     

36      13      4       7       10      7       5       8       -        -        2       -        -        1       1       -        -        1       -        3       1       1       7       6       1       1       

100.0  36.1    11.1    19.4    27.8    19.4    13.9    22.2    -        -        5.6     -        -        2.8     2.8     -        -        2.8     -        8.3     2.8     2.8     19.4    16.7    2.8     2.8     

17      9       2       2       5       5       -        2       1       1       -        -        -        -        2       -        -        -        -        -        -        -        4       2       1       -        

100.0  52.9    11.8    11.8    29.4    29.4    -        11.8    5.9     5.9     -        -        -        -        11.8    -        -        -        -        -        -        -        23.5    11.8    5.9     -        

23      8       3       6       8       3       3       3       -        -        -        -        -        -        1       1       -        -        1       1       -        1       5       6       1       -        

100.0  34.8    13.0    26.1    34.8    13.0    13.0    13.0    -        -        -        -        -        -        4.3     4.3     -        -        4.3     4.3     -        4.3     21.7    26.1    4.3     -        

39      17      1       7       15      16      -        5       1       1       -        -        -        1       4       1       -        1       -        2       1       1       8       3       4       -        

100.0  43.6    2.6     17.9    38.5    41.0    -        12.8    2.6     2.6     -        -        -        2.6     10.3    2.6     -        2.6     -        5.1     2.6     2.6     20.5    7.7     10.3    -        

14      3       1       4       4       10      2       5       -        2       -        -        -        1       3       -        -        1       -        2       -        1       2       -        -        -        

100.0  21.4    7.1     28.6    28.6    71.4    14.3    35.7    -        14.3    -        -        -        7.1     21.4    -        -        7.1     -        14.3    -        7.1     14.3    -        -        -        

29      10      4       8       11      9       2       6       -        2       2       -        -        1       -        -        -        -        -        1       -        -        9       3       1       -        

100.0  34.5    13.8    27.6    37.9    31.0    6.9     20.7    -        6.9     6.9     -        -        3.4     -        -        -        -        -        3.4     -        -        31.0    10.3    3.4     -        

22      11      7       6       2       3       4       2       -        -        1       -        1       -        1       -        -        1       1       3       -        -        3       3       1       2       

100.0  50.0    31.8    27.3    9.1     13.6    18.2    9.1     -        -        4.5     -        4.5     -        4.5     -        -        4.5     4.5     13.6    -        -        13.6    13.6    4.5     9.1     

38      14      2       6       4       4       4       3       -        1       3       -        -        -        -        -        -        -        -        -        4       -        6       10      5       -        

100.0  36.8    5.3     15.8    10.5    10.5    10.5    7.9     -        2.6     7.9     -        -        -        -        -        -        -        -        -        10.5    -        15.8    26.3    13.2    -        

31      11      5       5       9       6       1       6       -        3       1       -        -        2       1       1       -        3       1       8       5       2       28      20      11      3       

100.0  35.5    16.1    16.1    29.0    19.4    3.2     19.4    -        9.7     3.2     -        -        6.5     3.2     3.2     -        2.1     0.7     5.5     3.4     1.4     19.3    13.8    7.6     2.1     

39      16      1       7       10      10      2       6       -        1       2       -        -        1       3       -        -        1       -        2       1       -        3       6       4       -        

100.0  41.0    2.6     17.9    25.6    25.6    5.1     15.4    -        2.6     5.1     -        -        2.6     7.7     -        -        2.6     -        5.1     2.6     -        7.7     15.4    10.3    -        

35      17      5       9       8       14      7       5       1       -        1       -        1       -        1       -        -        1       -        2       -        -        10      4       2       1       

100.0  48.6    14.3    25.7    22.9    40.0    20.0    14.3    2.9     -        2.9     -        2.9     -        2.9     -        -        2.9     -        5.7     -        -        28.6    11.4    5.7     2.9     

13      6       2       4       2       4       1       2       -        2       1       -        -        -        -        -        -        1       -        -        1       -        2       2       1       -        

100.0  46.2    15.4    30.8    15.4    30.8    7.7     15.4    -        15.4    7.7     -        -        -        -        -        -        7.7     -        -        7.7     -        15.4    15.4    7.7     -        

20      5       2       4       5       7       1       2       -        -        1       -        -        -        2       -        -        -        -        2       -        -        3       4       2       -        

100.0  25.0    10.0    20.0    25.0    35.0    5.0     10.0    -        -        5.0     -        -        -        10.0    -        -        -        -        10.0    -        -        15.0    20.0    10.0    -        

居住地域

（鎌倉市在

住時）

鎌倉地域

大船地域

深沢地域

腰越地域

玉縄地域

現在の居住

地域（転居

先）

横浜市

藤沢市

上記以外の神

奈川県

東京都特別区

部

上記以外

60歳代以上

世帯の年収

400万円未満

400万円～600

万円未満

600万円～800

万円未満

800万円以上

問23　転居先（現在お住まいの地域）を選んだ決め手は何ですか

性別

全体

男性

女性

年齢

20歳代（18、

19歳含む）

30歳代

40歳代

50歳代

クロス集計：「性別、年齢別、世帯の年収別、現在の居住地域（転居先）別、居住地域（鎌倉市在住時）別」×「問 23」 
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26.9

71.0

2.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%  70%  80%

調べた(n=39)

調べていない(n=103)

不明・無回答(n=3)

問24 転居するにあたり、転居先の市区町村（現在お住まいの市区町村）の行政サービスや

施策を調べましたか
N = 145

◆転居するにあたり、転居先の市町村の行政サービスや施策を調べたか 
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40.7

39.3

6.2

4.8

6.2

0.7

2.1

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

住みよい(n=59)

まあ住みよい(n=57)

どちらともいえない(n=9)

どちらかといえば住みにくい(n=7)

住みにくい(n=9)

わからない(n=1)

不明・無回答(n=3)

問25 鎌倉市は住みやすかったですか
N = 145

51.0

13.1

15.9

18.6

1.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%  60%

帰りたい(n=74)

鎌倉市でのくらしに不満だった点が改善されれば帰り

たい(n=19)

帰る気はない(n=23)

わからない(n=27)

不明・無回答(n=2)

問26 機会があれば、もう一度鎌倉市に帰りたいと思われますか
N = 145

５．鎌倉市でのくらしについて 

◆鎌倉市は住みやすいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆機会があれば鎌倉市に帰りたいか 
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18.6

12.4

25.5

15.2

20.0

8.3

35.9

36.6

42.8

44.8

12.4

 0%  10%  20%  30%  40%  50%

東京や横浜などで、仕事をしたい(n=27)

鎌倉市内の身近なエリアで働きたい、店を持ちたい
(n=18)

家族みんなで様々なことを楽しみたい(n=37)

子どもには出来るだけのことをしてあげたい(n=22)

趣味など好きなことを深く極めたい(n=29)

自分の感性やセンスを磨いていきたい(n=12)

精神的に余裕のある生活を送りたい(n=52)

経済的に余裕のある生活を送りたい(n=53)

便利で快適な生活をしたい(n=62)

自然と環境が守られた場所で生活をしたい(n=65)

不明・無回答(n=18)

問28 あなたは、生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいと考えていましたか
N = 145

６．あなたの生活全般の考え 

◆生活全般について、鎌倉市でどのように暮らしていきたいと考えていたか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


